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BEVEZETİ 

 

 

 

Az Európai Unió feladata, hogy megfeleljen a számos kihívásnak, amellyel szembesül. Ezek 
a klimatikus, környezeti, migrációs, egészségügyi, gazdasági és pénzügyi kihívások jelentik 
ma a globalizáció fı ismérveit, és a közös válaszra váró európai állampolgárok 
törekvéseinek középpontjában állnak. 
 
Az Európai Unió rendelkezik a válaszadáshoz szükséges ambícióval és eszközökkel. 
Magáénak tudhatja azokat az értékeket, amelyek a kezdetektıl fogva az európai terv 
motorjaként mőködnek és alakítják arculatát a világban, azokat az értékeket, amelyeket 
védenie és elımozdítania kell az Unió határain belül és kívül. 
 
A soros francia elnökség az állampolgárok legfıbb törekvéseinek való megfelelés igényével 
alakította ki programját. Négy elsıbbséget élvezı, különösen fontos célkitőzést határozott 
meg: energia és klíma, migrációs kérdések, mezıgazdaság, biztonság és védelem. Ezen a 
négy fı irányon túlmenıen, természetesen az Unió minden fontos ágazatában fejlıdést 
kíván elérni, mint a gazdaság, a pénzügy, a szociális és kulturális kérdések terén, valamint 
nemzetközi téren. 
 
A soros francia elnökség részletes iránymutatásait a következıkben bemutatott program 
tartalmazza. 
 
Ezek az iránymutatások a szlovén elnökséggel vezetett munkák folytonosságába 
illeszkednek, csakúgy, mint a leendı cseh és svéd elnökségekkel egyeztetett program 
tágabb keretébe. Az említett iránymutatások ugyancsak figyelembe veszik az Európai 
Bizottság 2008-as munkaprogramját, és az Európai Parlamenttel való szoros konzultáció 
tárgyát képezik.   
 
A Lisszaboni Szerzıdés vonatkozásában a soros francia elnökség megvalósítja az Európai 
Tanács 2008. június 19-20-i ülésének következtetéseit: visszatér a kérdésre 2008. október 
15-i ülésén a követendı irány vizsgálata céljából; addig is igen fontos az állampolgárok 
érdekeit szolgáló konkrét eredményeket elérni a különbözı területeken. 
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1. A FENNTARTHATÓ TÁRSADALMI , KÖRNYEZETI  ÉS  GAZDASÁGI FEJL İDÉS EURÓPAI 
MODELLJÉNEK  LÉTREHOZÁSA  

A növekedést és foglalkoztatást célzó megújult lisszaboni stratégia tartalmazza az Unió és 
tagállamai számára a globalizáció kihívásai által feltett kérdésekre adott választ. A soros 
elnökség ezen a téren kívánja elımozdítani és megerısíteni a fenntartható társadalmi, 
környezeti és gazdasági fejlıdés európai modelljét.  

Mindeközben a soros elnökség az Európai Tanács által kijelölt iránymutatásoknak 
megfelelıen jár el, amely többek között:  

- meghatározta a 2008-2010-es hároméves ciklus iránymutatásait. Megerısítette az integrált 
irányvonalak érvényességét: ebbıl kiindulva a tagállamok 2008 októberében benyújtják új 
nemzeti reformprogramjukat, amelyet a Tanács illetékes szervei a megfelelı vizsgálatnak 
vetnek majd alá;  

- felszólított a lisszaboni közösségi programban meghatározott tíz célkitőzés 
megvalósítására. A soros elnökség ragaszkodik ezekhez; 

- felszólította az Uniót, hogy továbbra is munkálkodjon a globalizáció alakításán a megújult 
lisszaboni stratégia külsı dimenziójának erısítésével; 

- ismételten megerısítette az Európai Unió szociális dimenziójának fontosságát, amely 
szerves része a lisszaboni stratégiának. A soros elnökség ebben a keretben vezeti többek 
között a megújított szociális menetrend vizsgálatát;  

- felszólított a lisszaboni stratégia 2010 utáni jövıjére vonatkozó gondolkodásra. A soros 
elnökség elindítja az elsı vitákat, különösen a lisszaboni nemzeti koordinációs csoporton 
belül. A Bizottsággal, illetve az elnöki hármas által képviselt partnereivel szoros 
kapcsolatban mőködik.  

1.1. Európa és a fenntartható források által támasz tott kihívás  

� Európa a klímaváltozás elleni küzdelem élmez ınyében 

Az Európai Tanács 2008. márciusi megbízásának megfelelıen a soros elnökség nagy 
fontosságot tulajdonít a klíma- és energiacsomag javaslatairól szóló megállapodás 
létrehozásának még az év vége elıtt, ami szilárd alapjául szolgálhatna egy nagyra törı, a 
klímaváltozás elleni küzdelmet célul kitőzı európai politikának, valamint az európai gazdaság 
átmenetének biztosításához egy mértéktartó széngáz kibocsátású gazdálkodás felé.  

A csomag négy javaslata (ETS-irányelv felülvizsgálata; az erıfeszítések tagállamok közötti 
megosztása; a megújuló energiákról szóló keret-irányelv, a CO2 geológiai tárolásáról szóló 
irányelv) lehetıvé teszi a nagyra törı kötelezettség vállalások konkretizálását és 
megvalósítását a klíma és energia területén kidolgozott integrált politika keretében. Ez 
különösen illeszkedik az Európai Tanács által 2007 márciusában meghatározott három fı 
célkitőzésbe: 

- az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának legalább 20 %-os csökkentése 2020-ig, 
esetleg 30 %-os a 2012 utáni idıszakról szóló globális, világmérető megállapodásra 
vonatkozó nemzetközi tárgyalások sikere esetén; 

- 2020-ig 20 %-ra emelni az Európai Unió energiafogyasztásának megújuló energiákra esı 
részét; 

- 2020-ig 20 %-kal javítani az energia hatékonyságot. 
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A klíma- és energia csomagról szóló megállapodás elérése 2008 végéig döntı fontosságú az 
Európai Unió számára: a nemzetközi klíma-tárgyalásokon megmutatkozott vezetı 
szerepének és hitelességének megerısítése a Balin tartott konferencia által megkezdett 
lendületben, a 2009 decemberében Koppenhágában tartandó átfogó és nagyratörı, a 
klímaváltozásról szóló, 2012 utánra vonatkozó világmérető megállapodás szorgalmazása 
érdekében. Fı célkitőzése lenne 2050-ig világméretekben az átlaghımérséklet 
emelkedésének maximum 20C-os korlátozása az iparosodás elıtti idıszak 
átlaghımérsékletéhez képest. A 2008 decemberében tartandó poznani konferencia fontos 
állomás lesz, amelynek során valódi tárgyalásokat kell kezdeni a 2009-es koppenhágai 
konferencia sikere érdekében. 

A világ többi részének meggyızése céljából az európai megállapodásnak nagyratörınek kell 
lennie. A soros francia elnökség ügyel a szükséges pénzügyi kezdeményezések 
meghozatalára annak érdekében, hogy a fejlıdı országok elsajátíthassák a széngáz 
kibocsátás tekintetében mértéktartó gazdasági növekedést lehetıvé tevı technológiákat. 
Végül pedig szükséges, hogy az Európai Unió hiteles eszközökkel legyen felruházva annak 
érdekében, hogy eltérítsen egyes harmadik országokat a klímaváltozás elleni világmérető 
mozgalomtól való távol maradási szándékuktól.  

A soros elnökség megbeszéléseket kezdeményez a klíma- és energiacsomag, illetve a 
nemzetközi esedékességek elıkészítése tekintetében egyaránt, a környezetvédelmi és 
energiaügyi miniszterek július 3. és 5. között Párizsban tartandó informális értekezletének 
támogatásával.  

Ezen túlmenıen a soros elnökség megegyezést keres az Európai Parlamenttel a 
könnyőjármővek CO2-kibocsátásáról szóló rendelet javaslattal kapcsolatban, illetve keresi a 
tárgyalás lezárását az Európai Parlamenttel az üvegházhatást okozó gázok kibocsátási 
egységei Közösségen belüli kereskedelmi rendszerének a légi közlekedésre történı 
kiterjesztésérıl. 

� Energia-biztonságunk er ısítése  

Az európai energia-politika három célkitőzést követ: a klímaváltozás elleni küzdelem 
támogatása, az európai gazdaságok versenyképességének és a hozzáférhetı energia 
rendelkezésre állásának biztosítása, az Unió ellátási biztonságának növelése. Ahhoz, hogy 
az európai energia-politika valósággá váljon, Európa biztonságát és energia-diplomáciáját el 
kell mélyíteni, illetve bıvíteni kell. 

Ebben a távlatban a soros elnökség szeretné elımozdítani az energia-biztonságra vonatkozó 
munkákat belsı dimenziójában (energetikai hatékonyság, egységes és egyetemleges 
energetikai térség létrehozása, az energiaforrások sokfélesége) csakúgy, mint külsı 
vonatkozásában (valódi energetikai partnerek meghatározása a nagy energia termelı-, 
fogyasztó- és tranzit országokkal). Ezt a gondolatmenetet a Bizottságtól 2008 
augusztusában várható második jelentéssel kapcsolatba hozva fogják végigvinni.  

A belsı vonatkozásokkal kapcsolatban, a 2020-ig 20 %-os energiatakarékossági 
célkitőzésnek megfelelıen, az Elnökség hangsúlyozni kívánja az energetikai hatékonyság 
javítását különbözı területeken, mint például az elektromos berendezések, égık felügyelete 
vagy az épületek energetikai teljesítménye. A soros elnökség ugyancsak létre kíván hozni 
egy egységes európai energetikai térséget: 

- a holnap Európai Uniója energia-szükségleteinek azonosításával, és az ebbıl eredı 
szükséges beruházások közösen történı megállapításával; 



 - 4 - 

- minden olyan feltétel összegyőjtésével, amely lehetıvé teszi, hogy az államok közötti 
energiacsere a lehetı legfolyamatosabb legyen, különösen a hálózatok közötti 
csatlakozásoknak és együttmőködésnek köszönhetıen; 

- az ellátási válságok közös megelızésével egy nagyobb transzparencia megvalósítása 
útján, különösen a kıolaj- és földgázkészletek vonatkozásában, sürgısségi terv életbe 
léptetésével minden államban, illetve a nélkülözhetetlen válságkezelı közösségi 
rendszerek kidolgozásával. 

A külsı vonatkozások tekintetében, a félév során tervezett csúcstalálkozók lehetıvé teszik 
több termelı-, fogyasztó vagy tranzit harmadik állammal (Oroszország, Ukrajna, Kína, India)  
- de regionális egységekkel (Közép-Ázsia, bakui folyamat, Energia Charta, Mediterráneum) 
vagy az OPEC-cel ugyancsak – kiváltságos párbeszéd kialakítását a klímaváltozás elleni 
küzdelem és az energia terén kifejtett együttmőködés elımozdítása érdekében. 

A soros elnökség ügyelni fog a „gáz és villamosság belsı piaca” csomaggal kapcsolatos, a 
Tanács által létrehozott kompromisszum formába öntésére, valamint ebbıl kiindulva 
munkálatokat kezd az Európai Parlamenttel kialakítandó megegyezés felállítására.  

� Az energia drágulás következményeinek mérséklése 

Az európai makrogazdasági környezetet jelenleg az energiaárak, különösen a kıolaj árának 
erıteljes növekedése jellemzi. Ennek pedig egyszerre léteznek társadalmi és gazdasági 
kihatásai. 

A június 19-20-i európai tanácsi megbeszélés következményeként a soros francia elnökség, 
az Európai Bizottsággal együttmőködve, megvizsgálja a kıolaj- és földgáz-árak 
robbanásszerő emelkedése következményeinek mérséklését célzó lehetıségeket és 
kihatásokat, és jelentést tesz az Európai Tanácsnak októberi ülése elıtt. 

Ez a fejlemény kidomborítja egy, a klímaváltozással és az energiával kapcsolatos csomag 
minél elıbbi elfogadásának szükségességét, amelynek számos eleme hozzájárulhat a 
helyzet javításához. Az erıfeszítések folytatása igen fontos az energia hatékonyság és az 
energiatakarékosság növelése, valamint az Európai Unió energia ellátásának változatossá 
tétele érdekében.   

� A közlekedés-politika megvalósítása a fenntartható fejlıdés szolgálatában  

Fenntartható közlekedés 

Az Európai Tanács által rögzített iránymutatásoknak megfelelıen, a soros elnökség szeretne 
elımozdítani egy olyan közlekedés-politikát, amely teljes mértékben figyelembe veszi a 
fenntartható fejlıdést. Ehhez járul több javaslat vizsgálata is, különösen: az 1999/62/EK 
irányelv a kamionok adóztatásáról egyes infrastruktúrák használatáért (ún. „Eurovignette”); új 
technológiák használata a közlekedésben (Galileo, SESAR); a városi mobilitás cselekvési 
terve; a közlekedés belsı piacának megvalósítása… 

Biztonságos közlekedés 

A soros elnökség ugyancsak fontosnak tartja a közlekedés biztonságának növelését célzó 
kezdeményezések fellendítését: tengeri biztonság (Erika III csomag); légi biztonság 
(második „európai egységes ég” csomag); közúti biztonság.    

Különösen ez utóbbi pont tekintetében megegyezést keres a biztonságra legnagyobb 
veszélyt jelentı, közúti közlekedésbıl adódó szabálysértések határokon túli üldözésének 
megkönnyítésérıl szóló irányelv tervezettel kapcsolatban.  Ez a javaslat fontos jelképes és 
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gyakorlati jelentıséggel bír: nagymértékben hozzájárul ugyanis az európai utak 
biztonságának javításához azzal, hogy azokat a kihágásokat kívánja büntetni, amelyek a 
közúti balesetek háromnegyed részéért felelısek (gyorshajtás, ittas vezetés, biztonsági öv 
használatának hiánya, piros lámpán való áthajtás).  

� A környezet védelme 

A klímaváltozás elleni küzdelmen kívül a szennyezések és kockázatok megelızése a soros 
francia elnökség fontos törekvése lesz. Folytatja vagy elkezdi számos jogszabály vizsgálatát: 
integrált szennyezés-megelızés és csökkentés (IPPC); a nehéz haszonjármővek kibocsátási 
szabványai (Euro IV); üzemanyag minıség; elektromos és elektronikus hulladék; közlemény 
a hajók leszerelésérıl… 

A soros elnökség – a Bizottsággal szoros együttmőködésben – megszervezi a genetikailag 
módosított organizmusokról (GMO) szóló vita folytatását, különös tekintettel az európai 
szintő értékelés megerısítésére.  

A soros francia elnökség támogatja a fenntartható fogyasztásra és termelésre vonatkozó 
cselekvési tervrıl szóló munkákat. 

A soros elnökség a kiválasztott nemzetközi szervezetekkel, különösen az Egyesült 
Nemzetek Szervezetével folytatott együttmőködés élére áll. Követi nevezetesen az ENSZ 
közgyőlése keretében szervezett vitát a nemzetközi vezetı szereprıl, illetve a 
biodiverzitásról szóló nemzetközi tárgyalásokat. 

� A közös agrárpolitika és a közös halászati politika  elıkészítése a holnap 
kihívásaira 

A szlovén elnökség által megkezdett munka folytatásaként és a 2008. március 17-i tanácsi 
ülés (Mezıgazdaság) következtetései által meghatározott iránymutatások alapján az 
elnökség folytatja a közös agrárpolitika mérlegére vonatkozó törvényi javaslatok vizsgálatát 
új rendeletek elfogadtatásának céljával 2008 vége elıtt. Ennek érdekében szoros 
együttmőködésben dolgozik az Európai Parlamenttel.  

Ezzel párhuzamosan a soros elnökség javasolja partnereinek, hogy szélesebb körben 
gondolja végig azokat a célkitőzéseket, amelyeket az európai mezıgazdaságnak és az 
agrárpolitikának el kell érnie. A mezıgazdaság ugyanis társadalmunk kihívásainak 
középpontjában áll számos feladattal: az európai fogyasztók folyamatos, elérhetı és 
egészségügyi szempontból megfelelı ellátásán nyugvó élelmezési biztonság elérése; a világ 
élelmezési egyensúlyában való részvétel; a klímaváltozás elleni küzdelemhez, valamint a 
környezet javításához való hozzájárulás; területeink egyensúlyának megırzése. 

A soros elnökség a mezıgazdasági miniszterek Annecy-ban szeptember 21. és 23. között 
megrendezendı informális találkozójával indítja el ezt a jövıbe tekintı gondolatmenetet.  

Különleges hangsúlyt helyezünk az élelmiszerek egészségbiztonsága, az állategészségügy 
és a növényvédelem problematikájára is. Több téma vizsgálata részét képezi ennek a 
tervnek, többek között a „növényvédı csomaggal” kapcsolatos munkák folytatása, az 
élelmiszeripari mezıgazdasági importtermékek egészségbiztonságának növelése vagy az 
állategészségügyi politika reformja.    

A Bizottságnak benyújtandó javaslatok figyelembe vételével a soros elnökség szívén viseli a 
gyümölcsök és zöldségek iskolai terjesztésére vonatkozó terv megvalósítását, illetve a 
legrászorultabbaknak való segítségnyújtás programja fennmaradásának biztosítását.   



 - 6 - 

A halászati politika kapcsán, a halászati lehetıségekre vonatkozó éves általános politikai 
nyilatkozat vizsgálatán, illetve a teljes kifogható mennyiség (TAC) meghatározásán, valamint 
a 2009-re érvényes halászati erıfeszítés kezelésén kívül a soros elnökség folytatja vagy 
elkezdi a Bizottság több javaslatának vizsgálatát (mőszaki mérésekre vonatkozó rendelet, 
súlyos kihágásokra vonatkozó rendelet, a halászati ellenırzésre vonatkozó rendelet, a 
közönséges tıkehal visszatelepítésére vonatkozó terv felülvizsgálata…) a fenntartható és 
felelısségteljes halászat kialakításának célkitőzése mellett. Különleges hangsúlyt helyezünk 
a vízi kultúra fenntartható fejlesztésére. Általános értelemben, a soros francia elnökség 
szeretné elımozdítani a halászatot érintı válságra közösségi szinten adandó választ a 
Bizottságtól várt javaslatokra támaszkodva. 

A soros elnökség a Bizottsággal együttmőködve gondolkodik a halászati kvóták kezelési 
módozatain a készletek fenntarthatóságának javítása érdekében. 
 

� Koherensebb tengerészeti politika fejlesztése  

A kék könyv és a Bizottság cselekvési terve alapján a soros francia elnökség – az Európai 
Tanács 2007. decemberi következtetéseinek megfelelıen – folytatja az Európai Unió 
integrált tengerészeti politikájának meghatározására és megvalósítására vonatkozó 
munkákat. Ez a tengerészeti politika lehetıvé teszi az Európai Unió számára nagyobb 
koherencia kialakítását a tengerészet területén az általa vezetett ágazati cselekvésekben, 
melyek a tengerek és óceánok globális elképzelésébe illeszkednek regionális megközelítési 
keretben.   

A soros elnökség különleges hangsúlyt helyez négy cselekvési területre: a tengeri „irányítás” 
erısítése különösen a magas szintő nemzeti fókuszpont csoport megszilárdításán keresztül; 
a tengerészeti felügyelet és egy európai tengerészeti felügyeleti hálózat határidıre kijelölt 
létrehozása; a tengeri környezet védelme, tengeri és tengerészeti kutatás. 

1.2. A szolidaritás Európája  

� A szociális kohézió szolgálatába állított politikák  kifejlesztése 

A soros elnökség szeretné elımozdítani az európai politikák szociális dimenzióját, valamint 
az európai szociális modellt jellemzı értékeket.  

Megújított szociális menetrend 

Az európai szociális menetrend vizsgálata megnyitja Európa számára szociális törekvései 
meghatározásának lehetıségét a következı évekre. Különösképpen a vita segítségével az 
ezentúl megkerülhetetlen témák felvetésére nyílik mód: a demográfia és a munkaerıpiacra 
gyakorolt hatása, az idısek helyzete; a globalizáció és Európa benne elfoglalt helye; a 
sokszínőség és a szegénység elleni küzdelem. A szociális Európa eszközeirıl szintén 
gondolkodni kell: jogalkotási eszközök, pénzügyi eszközök, konvencionális eszközök, az 
együttmőködés nyitott módszere. Ugyancsak a gondolatmenet célja a belsı piac szociális 
dimenziójának erısítése, amely a megfelelı mőködés és az állampolgárok által hordozott 
bizalom lényeges feltétele. 

Ezeket a témákat tárgyalják a Tanács minisztereinek informális ülésén „Foglalkoztatás, 
szociális politika, egészségügy, fogyasztás” (EPSSCO) címmel július 11-12-én.  

Végül pedig a soros francia elnökség nekilát a Bizottság által benyújtott, megújított szociális 
menetrendbe bevont javaslatok vizsgálatába.  
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Rugalmasság és biztonság, foglalkoztatás, munkajog,  mobilitás 

A soros francia elnökség szoros együttmőködésben dolgozik az Európai Parlamenttel a 
2008. június 9-i EPSSCO Tanács ülésén elért kompromisszum elfogadtatásán két irányelv 
vonatkozásában: a „munkaidı beosztása” és a „helyettesítı munkavállalók védelme”. 

A soros francia elnökség a földrajzi és szakmai mobilitás javításának, a szakmai életút, 
képzés vagy a jogokhoz való hozzáférés általi biztonságossá tételének érvényre juttatásával 
szeretné támogatni a „rugalmasság és biztonság” elvének a tagállamok általi elfogadását és 
alkalmazását. Ennek eléréséhez rendelkezésére áll a 2008 februárjában létrehozott 
háromoldalú misszió által a rugalmasságról és biztonságról vezetett munkák eredménye: a 
misszió az október 2-3-i EPSSCO Tanács ülésén idıközi jelentést nyújt be, valamint 
végleges következtetéseit az EPSSCO Tanács december 15-16-i ülésén.  

A soros francia elnökség ugyancsak támogatja a földrajzi mobilitás elımozdítását célzó 
kezdeményezéseket. Az elnökség különösképpen a kiegészítı nyugdíjak hordozhatóságáról 
szóló irányelvvel kapcsolatos tárgyalásokat szeretné elımozdítani az európai utazó 
munkavállalók jogainak javítása és a szakmai mobilitás célkitőzésének megvalósítása 
érdekében.  

A munkavállalók mobilitásáról konferenciát rendeznek szeptember 11-12-én, amely lehetıvé 
teszi a funkcionális mobilitásra (rugalmasság és biztonság) és a földrajzi mobilitásra 
(nemzeteken átívelı) vonatkozó kérdések megvitatását.  

A szociális párbeszéd európai szintre való fejlesztése érdekében a soros elnökség ösztönzi 
a nemzeteken átívelı párbeszédet, adott esetben a Bizottság javaslatai alapján. Az elnökség 
ugyancsak megegyezést keres az 1994. szeptember 22-i 94/45/EK irányelv felülvizsgálati 
javaslatával kapcsolatban „az Európai Üzemi Tanács létrehozásáról vagy a közösségi szintő 
vállalkozások és vállalkozáscsoportok munkavállalóinak tájékoztatása és a velük folytatott 
konzultációt szolgáló eljárás kialakításáról”: az európai üzemi tanácsok ugyanis a 
nemzeteken átívelı szociális kapcsolatok fejlesztésének középpontjában állnak, és egyre 
növekvı várakozást váltanak ki.   

A szegénység elleni küzdelem 

A munkaerıpiactól legtávolabb esı személyek bevonásának elımozdítása olyan szolidaritási 
követelménynek felel meg, amely az európai értékek és identitás középpontjában található. 
A soros francia elnökség különös fontosságot tulajdonít ennek a témának a Bizottság 
ajánlása alapján meghatározandó közös elvek érdekében. Ugyancsak támogatja az újító 
kísérleti szociális programokat, a tapasztalatcseréket és a kiválóság európai hálózatának 
kiépítését. Ebben a kontextusban rendeznek Marseille-ben október 15-16-án európai 
kerekasztalt a szegénységrıl és a szociális kirekesztésrıl, amely kimondottan az aktív 
befogadás témájával foglalkozik. Az eseményt miniszteri szintő találkozó követi október 16-
án.  

Küzdelem a megkülönböztetések ellen 

2007, az esélyegyenlıség európai éve után a soros francia elnökség szem elıtt tartja a 
megkülönböztetések elleni küzdelmet Európában. Támogatja a Bizottságtól várt javaslatról 
szóló tárgyalást és megegyezést a megújított szociális menetrend keretében. 

Csúcstalálkozót rendeznek az esélyegyenlıségrıl szeptember 29-30-án Párizsban. 
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Nık és férfiak közötti egyenl ıség 

Erıfeszítésekre van továbbra is szükség a nık és férfiak közötti egyenlıség elımozdítása 
érdekében, különös tekintettel a nıi foglalkoztatás minıségének javítása, a jövedelmek 
közötti különbségek megszüntetése és a szakmai, illetve családi élet összeegyeztetésének 
megkönnyítése terén.  

Ebben az összefüggésben a soros francia elnökség támogatja a Bizottság 
kezdeményezéseit az 1992. október 19-i szülési szabadságról szóló 92/85-ös irányelv, az 
1996. június 3-i szülıi szabadságról szóló 96/34-es irányelv, valamint az önálló vállalkozói 
tevékenységet, beleértve a mezıgazdasági tevékenységet is, folytató férfiak és nık közötti 
egyenlı bánásmód elvének alkalmazásáról szóló 86/613-as irányelv felülvizsgálatával 
kapcsolatban. 

A nık és férfiak közötti szakmai egyenlıség témájáról miniszteri konferenciát és értekezletet 
rendeznek november 13-14-én.  

A soros elnökség ugyancsak támogatja a nık jogainak teljes mértékő elismerését 
Európában.  

Egészségügy 

A soros elnökség három igen nagy jelentıségő témát kíván kiemelni:  

- Alzheimer-kór: az elnökség fellendíteni kívánja a betegekkel és családjaikkal való 
kielégítıbb gondoskodást három fı irány figyelembe vételével: egészség, szolidaritás és 
kutatás. Cserék szorgalmazásáról, nemzeti tapasztalatok megosztásáról, és adott esetben 
együttmőködésrıl van szó egy olyan témával kapcsolatban, ami a népesség elöregedése 
miatt minden tagországot érint. Nagy európai konferenciát szentelnek a témának Párizsban 
október 30-31-én; 

- az egészség-biztonság erısítése Európában: az influenza-pandémia elıkészítésében 
szerzett tapasztalatok fényében, a szubszidiaritás elvének betartása mellett, a nagy 
jelentıségő, Unión belüli egészségügyi kockázatok kezelésében alkalmazott koordinálás 
javítását kell keresni. Ezt a témát is érintik többek között az egészségügyi miniszterek 
informális ülésén, szeptember 8-9-én Angers-ban; 

- Európa az egészségért, a betegek szolgálatában: a soros francia elnökség folytatja a 
Bizottságtól várt javaslatról szóló munkákat. 

Általános gazdasági érdek ő szolgáltatások és általános szociális érdek ő 
szolgáltatások 

Az általános gazdasági érdekő szolgáltatások és az általános szociális érdekő szolgáltatások 
lényeges szerepet játszanak az Unió szociális és területi kohéziójának fellendítésében. 

A soros francia elnökség ily módon folytatni kívánja az általános gazdasági érdekő 
szolgáltatások jogi biztonságossá tételérıl folytatott gondolatmenetet annak biztosítása 
érdekében, hogy feladatuk sajátos jellegét és jellemzıit figyelembe vegyék az ágazati 
megközelítésekkor. Az általános szociális érdekő szolgáltatásokról európai fórumot 
rendeznek október 28-29-én.  
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� Megújult ambíció a kohéziós politikában 

A soros francia elnökség folytatja a kohéziós politikáról való gondolkodást az Azori-szigeteki 
informális ülés (2007. november), illetve a kohéziós politika jövıjérıl tartott konferencia 
(2008. április) munkáinak folytatásaként.  

A soros francia elnökség ugyancsak biztosítja a Területi Menetrend és a Lipcsei Charta 
nyomon követését a fenntartható városi fejlesztésrıl. Ebben a tekintetben intézkedéseket 
javasol, mint például a fenntartható várost jellemzı mőszaki kritériumokra és 
mőködıképességi mutatókra épülı „fenntartható város referenciájának” elfogadása.  

A soros francia elnökség folytatja a közös gondolkodást az „Stratégia az ultraperiférikus 
régiók számára: mérleg és távlatok” közleményébıl és a nyilvános konzultációtól várt 
következtetésekbıl kiindulva. Ezeknek a régióknak az esélyeit és az Európai Unión belül 
játszott szerepét ugyanis valódi értékükre kell emelni például a biodiverzitás, a tengerészeti 
politika vagy a klímaváltozás kezelésének területén. 

Az elnökség ugyancsak fontosságot tulajdonít a tengerentúli országokkal és területekkel való 
kapcsolatokról szóló gondolkodás továbbvitelének.  

1.3  Újító és versenyképes Európa  

� Az ismeret és a mobilitás Európája 

Az oktatás, a képzés és az újítás képezi az ismeretekre épülı társadalom alappilléreit, 
amelybe Európának továbbra is be kell fektetni, és fejleszteni hozzáadott értékét; fontos 
hozzájárulást jelentenek a kifejtett erıfeszítésekhez az európai növekedés, foglalkoztatás, 
versenyképesség és szociális kohézió javításában a lisszaboni stratégiához igazodva; 
alapvetı szerepet játszanak a fiatalok beilleszkedésében és a munkavállalók 
alkalmazkodásában az egyre komplexebb társadalmakhoz és gazdaságokhoz.   

Ezeket a célkitőzéseket közösségi keretek között folytatják a lisszaboni stratégiában a 
következık szerint: az oktatás és a képzés szerepének megerısítése, az élethosszig tartó 
képzés és oktatás stratégiáinak a tagállamokban való beindítása, az innováció és a 
kreativitás fellendítése az ismeret háromszögének (oktatás, innováció, kutatás) fejlesztése 
érdekében, valamint az európai oktatási és szakképzési, felsıoktatási és kutatási térségek 
megerısítése, amelyek különös jelentıséggel bírnak az európai oktatási rendszerek 
vonzerejének megtartásához világszerte.     

Az ismeret és mobilitás térségének létrehozása szintén az európai állampolgárok közötti 
kapcsolat megerısítését feltételezi, ami csakis a tanuláson és több nyelv ismeretén és 
használatán keresztül mehet végbe. A soros francia elnökség ezért különös figyelmet szentel 
a nyelvi sokszínőségnek.  

Az egyetemi hallgatók és tanoncok mobilitásának el ımozdítása 

Az általánossá vált minıségbiztosítás a felsıoktatásban európai szinten olyan téma, amelyre 
a soros francia elnökség hangsúlyt kíván helyezni a egyetemi hallgatók, oktatók és kutatók 
cseréjének támogatása céljából. Ennek megfelelıen fogja az „Erasmus Mundus 2009-2013” 
programra vonatkozó döntés végsı formába öntését vezetni. Strasbourgban szeptemberben 
konferenciát tartanak, amelynek során a minıségbiztosítás témáját külön tárgyalják.  

A soros francia elnökség különös figyelmet szentel a tanoncok mobilitásának. E mobilitás 
javításának eszközeit vizsgálja a „Fiatalok párhuzamos alapfokú képzése: a pályák 
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európaivá válása” címő európai konferencia 2008 novemberében az Európai Oktatás 
Szalonja keretében. 

Egy valódi európai kutatási térség felépítésének gy orsítása 

Az európai kutatási térség felépítésének gyorsítása és hatékonyabbá tétele a soros francia 
elnökség legfıbb célkitőzései közé tartozik, illeszkedve a szlovén elnökség által elindított 
„ljubljanai folyamat” keretébe. 

A soros francia elnökség ily módon szeretné elfogadtatni a közös programkészítés 
stratégiájáról, a kutatók mobilitásáról és az európai kutatási térség együttmőködési 
stratégiájáról szóló következtetéseket. El kíván jutni az új páneurópai kutatási infrastruktúrák 
jogi keretérıl szóló megállapodásig. A nagy kutatási infrastruktúrák kérdésében ragaszkodik 
ahhoz, hogy egy mindenki által osztott stratégiai kép alakuljon ki.  

A soros francia elnökség az európai kutatási térség „2020 horizontjának képe” 
meghatározásának céljából különbözı munkákat indít el. Ennek keretében miniszteri vitákat 
szerveznek azokról a kihívásokról, amelyekkel az európai kutatás szemben találja magát az 
elsıbbséget élvezı tematikákról szóló iránymutatások meghatározása céljából, mint például 
az energia és a klímaváltozás, az élelmezés és az agronómia, az egészség és az öregedés 
vagy az információs társadalom.     

A koppenhágai folyamat vívmányainak érvényre juttat ása az oktatás és a szakképzés 
terén 

A koppenhágai folyamatban résztvevı európai országokban konzultációt szerveztek az 
„európai szakoktatási és szakképzési kreditrendszerrıl” (ECVET). A Bizottság a témáról 
ajánlás tervezetet nyújtott be, valamint egy másikat a minıségbiztosításról a 
szakképzésben. A soros francia elnökség szeretné elérni, hogy döntés szülessen a két 
ajánlásról. 

A miniszterek 2008. novemberi Bordeaux-ban tartandó informális ülése jó alkalmat kínál, 
hogy felállítsák a koppenhágai folyamat teljes mérlegét, figyelembe véve a folyamatban lévı 
kísérleteket a hitelesítés európai keretérıl – kapcsolatban a nemzeti keretek 
megvalósításával – csakúgy, mint a szakképzési kreditrendszer új európai rendszerét. Az 
egyetem keretében történı továbbképzés kérdését szintén megvizsgálják az informális ülés 
alkalmával, kapcsolatba hozva ezt az Európai Egyetemek Szövetségének a témára 
vonatkozó kezdeményezésével.. 

Lehetıvé tenni mindenki számára oktatási és szakmai útja kirajzolásának lehet ıségét  

A soros francia elnökség az oktatási pályák, illetve a szakmai pályákban fellépı változások 
közötti átmenet biztosítása érdekében fontosságot tulajdonít a pályaválasztás, az információ 
és a tanácsadás témájának. Ezek az intézkedések lehetıvé teszik azok számának a 
csökkentését, akik képzettség nélkül lépnek ki az iskolarendszerbıl, és elısegítik a sikert. Az 
elnökség 2008 szeptemberében Lyonban konferenciát rendez a témáról. 

A kedvez ı alkalom megragadása az őrkutatásban 

Az őrkutatás az európai ipar nagyszerő növekedést és versenyképességet serkentı 
tényezıje. Ezért a soros francia elnökség ösztönözni kívánja ennek a sokat ígérı ágazatnak 
a fejlıdısét és dinamizmusát.  

A Galileo és a GMES (Global Monitoring for Environment and Security) program fejlesztésén 
keresztül számos alkalmazás szolgálhatja rövid idın belül az állampolgárokat, akár a 
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környezethez kapcsolódó adatok megfigyelésének javítása területén, vagy a természeti és 
ipari kockázatok jobb kezelésének céljából. A 2008 szeptemberében Lille-ben rendezendı 
GMES-fórum az elsı GMES-szolgáltatások elindulását jelenti majd, és lehetıvé, teszi, hogy 
a felhasználóknak bemutassák a program által ígért elınyöket. 

A soros francia elnökség ugyancsak növelni kívánja az Európai Unió, mint az őrkutatási 
politika egyik legjelentısebb résztvevıjének, és mint egy nagyratörı, önálló és koherens 
politika képviselıjének szerepét.  

Az európai őrkutatási miniszterek informális ülése – amelyhez társul az Európai Parlament 
és a Bizottság - 2008. július 21-22-én lesz a kourou-i őrközpontban. Alkalom nyílik ekkor az 
őrkutatás terén felmerülı, az Európai Unió által prioritásként kezelt kérdések 
megtárgyalására, mint például a klímaváltozás, a biztonság vagy a versenyképesség.  

� A versenyképesség Európája  

A soros francia elnökség figyelemmel kíséri az európai versenyképesség mind belsı, mind 
külsı dimenziójának elımozdítását. 

Megegyezést a keres kis- és középvállalkozások érdekében meghozandó, a Bizottság által 
javasolt intézkedések tekintetében - európai „Small Business Act”. A soros elnökség 
javasolni fogja a finanszírozáshoz való hozzájutás fejlesztését, különös tekintettel az újító 
kis- és középvállalkozásokra, a belsı piac integrálását a kis- és középvállalkozások javára, 
különösen az európai magánvállalat rendszerének elfogadásával, valamint egy hatékonyabb 
ipari jogvédelem támogatását, illetve a vállalkozói szellem fellendítését.  Folytatja a 
megkezdett munkát, melynek célja a kis- és középvállalkozások könnyebb hozzáférése a 
közbeszerzésekhez, illetve a közigazgatási és jogi környezet egyszerősítése a kis- és 
középvállalkozások számára. 

A soros francia elnökség vezeti a Bizottság által benyújtott, a fenntartható iparpolitikáról 
szóló munkákat. Az alacsony széngázkibocsátással mőködı gazdaságba való átmenet óriási 
lehetıség az európai ipar számára, nem pedig csupán kiadás: Európa megkönnyítheti ezt az 
átmenetet, és versenyképes elınnyé alakíthatja alacsony széngáz kibocsátású technológiák 
elımozdításával, közös szabványok és sztenderdek meghatározásával a környezetvédelem 
terén, illetve az igények ösztönzésével. A folyamat tétje az európai ipar számára lehetıvé 
tenni az új piacokból és gazdasági lehetıségekbıl való részesülést, és a legmagasabb 
szinten alkalmasnak mutatkozni a „zöld” társadalomba való átmenetre. Az adózás terén a 
soros francia elnökség felveti a zöld termékekre vonatkozó csökkentett ÁFÁ bevezetésének 
lehetıségét, az Európai Bizottságtól várt közlemény alapján. 

A versenyképességi központok rendkívül jelentıs eszközei az ipar és a gazdaság 
versenyképességének. A Bizottság „cluster”-ekrıl szóló közleménye alapján a soros francia 
elnökség megvizsgálja, milyen módon lehetne ösztönözni a világmérető európai központok 
megjelenését.  

A soros francia elnökség figyelemmel kíséri az információs technológiák kibontakoztatására 
vonatkozó erıfeszítések folytatását, amelyek stratégiai jelentıséggel bírnak Európa 
versenyképessége szempontjából, különös tekintettel a nagysebességő vezetékes és mobil 
szélessávra.  

Ezen túlmenıen a soros francia elnökség megegyezést keres az elektronikus hírközlı 
szolgáltatások és hálózatok európai szabályozási keretének folyamatban lévı felülvizsgálata 
vonatkozásában („3. távközlési csomag”), amely a versenyképes Európa egyik legfontosabb 
kihívása. 
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� A vállalkozási és fogyasztói érdekeket biztosító Eu rópa 

A Bizottság 2007. november 20-i „Egységes piac a XXI. század Európája számára” 
közleményének folytatásaként a soros elnökség továbbviszi a belsı piac elmélyítését, 
különös figyelmet fordítva a cserék és a fogyasztók védelmét gátló akadályok 
megszüntetésére. 

A soros francia elnökség ugyancsak folytatja a szlovén elnökség erıfeszítéseit a 
szabadalmak egységes igazságügyi rendszerének létrehozása érdekében, amely igazi 
javulást eredményezne a vállalatok, különös tekintettel a kis- és középvállalkozások 
számára. Igyekszik elıre lépni egy közösségi szabadalmi okirat megalkotásának irányába, 
amely egységes lenne az Unió teljes területén, és elérhetı áron biztosítaná a maximális jogi 
biztonságot, megırizve a jelenlegi nyelvi egyensúlyokat.  

Az elnökség megerısíteni kívánja a hamisítás elleni küzdelmet közösségi szinten, így 
védekezve annak az egészségre, a biztonságra, a gazdaságra, a foglalkoztatásra és az 
alkotásra gyakorolt veszélyei ellen. Szükséges az Európai Unió és a tagállamok 
mozgósítása ebben a témakörben. A Bizottságtól várt közlemény folytatásaként a soros 
elnökség integrált tervre tesz javaslatot a 2009-2011-es idıszakra vonatkozóan, néhány fı 
irányt követve, amelyek között található a fogyasztók egészségére és biztonságára veszélyt 
jelentı hamisítások elleni küzdelem, illetve a jelenség világméretővé válása elleni harc, 
különösen a harmadik országokkal folytatott tárgyalások keretében. Támogatja egy 
hamisításokra vonatkozó európai megfigyelı állomás létrehozását. 

Az elnökség folytatja a megkezdett munkát a vámügyek modernizálásának és a 
kereskedelem megkönnyítésének tekintetében, például a centralizált vámkezelés 
megvalósítása által.  Az Európai Vámunió 40. évfordulója alkalmából a vámszervek jövıbeni 
szerepére hívja fel a figyelmet. 

Az elnökség ügyel a belsı piacon belüli fogyasztóvédelem megerısítésére. Különösen 
támogatja a közösségi vívmányok felülvizsgálatának elvét a fogyasztóvédelem terén, 
valamint a Bizottság kezdeményezését a fogyasztók európai fogyasztás- és piacfigyelı 
rendszerére vonatkozóan. Figyelemmel kíséri a fogyasztó élelmiszerekkel kapcsolatos 
tájékoztatására vonatkozó rendelet javaslatot, valamint az új élelmiszerekkel kapcsolatos 
rendelet felülvizsgálatát. A soros elnökség igyekszik megegyezést elérni az Európai 
Parlamenttel az év vége elıtt a jelenleg megvitatás alatt álló, játékok biztonságára vonatkozó 
jogalkotási javaslattal kapcsolatban. 

Az elnökség továbbviszi a „jobb törvénykezés” kezdeményezést. Hangsúlyozni szeretné 
többek között a közösségi törvénykezés jobb hozzáférhetıségéhez való jogot. 

A soros elnökség igyekszik elımozdítani az adózás területét érintı kezdeményezéseket, 
nevezetesen azokban az esetekben, amikor a belsı piac megfelelı mőködésének akadályai 
azonosíthatóak. Az elnökség elırelépést szeretne elérni az ÁFÁ-ra vonatkozó, pénzügyi 
szolgáltatásokra alkalmazott eljárás felülvizsgálatáról, illetve az üzemanyagot terhelı 
jövedéki adóra alkalmazott szabályok felülvizsgálatáról folytatott megbeszélésekben. Az 
elnökség ugyancsak politikai megegyezést keres a Bizottság által júliusban benyújtandó, a 
csökkentett ÁFÁ-ról szóló irányelv javaslattal kapcsolatban. 

A csalás elleni küzdelem és az adókikerülés a belsı piac akadályai megszüntetésének másik 
módja. Ezen a téren az elnökség elımozdítani kívánja a megtakarítási irányelv 
hiányosságainak pótlását célzó munkákat, támogatja a jelenlegi ÁFA-rendszeren belüli 
csalás elleni harc rendszerének megerısítésérıl szóló munkákat ezek minél gyorsabb 
megvalósítása céljából; végül pedig szorgalmazza az ÁFÁ-t érintı, csalás elleni küzdelem 
terén létezı együttmőködési struktúra kiépítését (Eurofisc).    
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1.4. A foglalkoztatás növelésének szolgálatába állí tott gazdasági és pénzügyi 
Európa  

� A pénzügyi stabilitás er ısítése 

A pénzpiacok fejlıdése és növekvı integrációja további mozgástereket szabadított fel, 
melyek lehetıvé tették a gazdaság finanszírozását oly módon, hogy a kockázat megosztása 
is javuljon. A 2007 nyara óta tapasztalt pénzpiaci zavarok azonban jelzik, mennyire fontos a 
pénzügyi rendszer stabilitásának és átláthatóságának erısítése és a felmerült mőködési 
zavarokra való megoldások megtalálása. 

A soros francia elnökség útitervet  kíván kidolgozni a pénzügyi stabilitásra, a piacok nagyobb 
átláthatósága, a pénzügyi szektor különbözı szereplıinek nagyobb felelısségvállalása és a 
transzeurópai pénzügyi csoportok megfelelıbb ellenırzésének létrehozására helyezve a 
hangsúlyt. 

Az átláthatóság vonatkozásában szakmabelieknek, illetve az érintett hatóságoknak 
különleges erıfeszítéseket kell tenniük, hogy a beruházók teljes és érthetı információkkal 
rendelkezhessenek. A soros francia elnökség egyezségre kíván jutni a különbözı 
hitelminısítı ügynökségekkel egy hatékony európai szintő ellenırzési rendszer létrejöttének 
érdekében. A soros francia elnökség súlyt helyez a fizetıképesség fenntartására és a 
jelzáloghitel-mőveletek megfelelı kezelésére, a pénzügyi alapok megfelelésére vonatkozó 
európai irányelv felülvizsgálatának keretén belül. E munkálatokat a már nemzetközi szinten 
folyamatban lévıkkel jó együttmőködésben kívánja végrehajtani, amelyekkel a soros francia 
elnökség közös állásfoglalásokat akar keresni. 

� Az európai felügyeleti rendszer javítása 

A soros francia elnökség erıfeszítéseket tesz a határokon átnyúló pénzügyi csoportok 
felügyeletének megerısítésére és a pénzügyi jog európai területek egészére vonatkozó 
közös alkalmazásának elısegítésére. Különösképpen a biztosítások területén ügyel majd 
arra, hogy a „Fizetıképesség II.” („Solvabilité II”) lehetıséget teremtsen az ellenırzési 
szabályok és gyakorlatok harmonizálására, hogy az európai biztosítási piac integrálódása 
elıbbre haladhasson és a biztosítottak jobb védelme megvalósulhasson. 

  

� Az európai pénzügyi integráció folytatása 

Az Európai Unió állampolgárai mindennapi életének fontos szempontját képezik a lakossági 
pénzügyi szolgáltatások, de ezek integrációja még nem kielégítı. Ebben a vonatkozásban a 
soros francia elnökség mindent meg kíván tenni annak érdekében, hogy az uniós 
állampolgárok jogos elvárásainak megfeleljen, különösképpen az európai szintő 
kezdeményezésre támaszkodva kívánja a banki mobilitást fékezı elemeket megszüntetni és 
bátorítani az egységes EU-forgalmi övezet létrehozását. 

A háttér irodai tevékenység területén a központi bankok rendszerei és az Európai Központi 
Bank „Target 2 Securities” projektben való munkálatokon túl a soros francia elnökség a 
Tanácshoz kíván fordulni, hogy felmérje az európai kezdeményezéseket az árak jobb 
összehasonlíthatósága, a nagyobb jogi és adóügyi harmonizáció, valamint az európai szintő 
jobb prudenciális felügyelet érdekében. 

A soros francia elnökség lépéseket tesz az ÁÉKVB (Átruházható Értékpapírokkal  Foglalkozó 
Kollektív Befektetési Vállalkozások) irányelv módosítása alkalmával az alapkezelı cégek 
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javára létrehozandó európai útlevél bevezetésének megkönnyítésére azért, hogy az 
egységes pénzgazdálkodási piac végre valósággá váljon. 

� A Gazdasági és Pénzügyi Unió jó m őködésének biztosítása 

A soros francia elnökség ideje alatt a Gazdasági Monetáris Unió (EMU) sok fontos 
határnapjára kerül sor. 

Az EMU idén ünnepli tíz éves fennállását. A közös pénz sikeresnek mondható még akkor is, 
ha egyes kihívásaira még megoldást kell találni a Gazdasági és Pénzügyi Unió jó 
mőködésének biztosítására a növekedés és a foglalkoztatottság érdekében. Ebben az 
összefüggésben a Bizottság közleménye, valamint a soros szlovén elnökség ideje alatt 
lezajlott munkálatok nyomán a soros francia elnökség fontosnak tartja, hogy a Tanács az 
Eurogroupe-al szoros együttmőködésben elırelépjen a Bizottság által megfogalmazott 
javaslatok alapján. A soros francia elnökség különösen fontosnak tartja az euro övezet jobb 
együttmőködését, koordinálását, nevezetesen a szociális partnerekkel való erıteljesebb 
párbeszéd révén azért, hogy az övezet gazdasági fejlıdése jobban számba vehetı legyen a 
munkaerıpiac és a versenyképesség vonatkozásában. A soros francia elnökség elı kívánja 
segíteni az euro övezet megerısítését a nemzetközi pénzügyi színen a 2007-ben 
megvalósított elırelépések folytatásával és a harmadik országok (EU-Kína, ASEM-Ázsia-
Európa együttmőködés) és az Unió közötti csúcstalálkozók hasznosításával, melyek 
különleges lehetıséget teremtenek arra, hogy bizonyítsák az Unió alapvetı érdekeinek 
érvényt szerzését. 

A félév során az elnökség a Stabilitási és Növekedési Paktum megvalósítására vonatkozó 
munkálatokat kívánja megvalósítani, nevezetes a túlzott államháztartási hiány 
vonatkozásában. A 2005-ös megújult lisszaboni stratégia keretén belül a Tanács az Unió 
számára közös érdekekkel bíró horizontális témákban kíván ısszel véleménycseréket 
folytatni a tagállamok által benyújtott nemzeti reformtervek alapján. 

Statisztikai téren a soros francia elnökség a folyamatban lévı munkálatokat folytatni kívánja 
az elızı elnökségek munkájának kiegészítéseként remélve, hogy a jelenleg vitatott 
rendeletek egészére vonatkozóan fejlıdés következik be. 

Végezetül a soros francia elnökség idejére esik az Eurogroupe új elnökének kinevezése.  
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2. A JOG, A BIZTONSÁG ÉS AZ ÁLLAMPOLGÁROK TÖREKVÉSEIRE JOBBAN ÜGYEL İ  EURÓPA 

2.1. A szabadság, biztonság és igazságosság térsége  

Az igazságosság, a szabadság és a biztonság térségének fejlesztése az európai építkezés 
egyik lényeges dimenziójává vált, amely az emberek szabad mozgásán, az európai polgárok 
biztonságának megerısítésén, az alapvetı jogokon és az egyéni szabadság egyensúlyán 
nyugszik. Hően ehhez az egyensúlyhoz, a soros francia elnökség az e téren való 
elırelépésekhez is hozzá kíván járulni. 

A soros francia elnökség feladata 2008 második félévében folytatni az elmúlt évek során 
megtett erıfeszítéseket, amelyek biztosították az Unió számára a szükséges eszközöket a 
tagállamok hatóságai közötti szorosabb együttmőködéshez az igazságügy és a biztonság, 
valamint a jövı elıkészítése terén. 

E tekintetben az év második felében a jövı munkacsoportok eredményei kerülnek 
bemutatásra, melyek lehetıséget teremtenek egyrészt a belügyi és bevándorlási ügyekkel 
foglalkozó minisztereknek, másrészt, Franciaország javaslatára, az igazságügy 
minisztereknek, hogy elgondolkozzanak azokon a fıbb elveken, melyek a közös európai 
térség építésének következı szakaszát kell inspirálniuk a jövıben. 

�  Megújuló politikai kötelezettségvállalás a menedék jog és a bevándorlás terén 

2007 decemberében az Európai Tanács értékelése szerint egy globális európai migrációs 
politika az Unió számára alapvetı prioritású marad és ennek következtében hangsúlyozta e 
területen egy megújuló politikai elkötelezettség szükségességét. Erre a felhívásra válaszol a 
soros francia elnökség azt javasolva partnereinek, hogy az Európai Parlament fogadjon el 
egy, a bevándorlásra és a menedékre vonatkozó európai szerzıdést. 

 

E szerzıdés célul tőzi ki egy megerısített közös politika alapjainak lerakását a felelısség és 
a szolidaritás szellemében, mely a migráció globális megközelítése három dimenzióján 
alapul és magába foglalja a törvényes migráció jobb megszervezését, hatékonyabb harcot a 
rendezetlen jogállású migráció ellen és szoros partneri kapcsolat elımozdítását a migránsok 
eredeti, tranzit és célországai között. 

 

Az Európai Unió és tagállamai közötti illetékességeinek megoszlásától függetlenül 
tiszteletben kell tartani az egyes országok döntéseit, a más országokra gyakorolt 
következményeit egy, az emberek szabad mozgását biztosító térségben. Ebben a 
szellemben a szerzıdés több erıs politikai kötelezettségvállalást tartalmaz majd, melyek 
nyomon követését az Európai Tanács látja el. 

 

A szerzıdés keretén belül a soros francia elnökség a törvényes migráció megszervezésére 
szólít majd fel, számításba véve az egyes tagországok szükségleteit és befogadási 
kapacitásait. A cél az integráció elısegítése, a rendezetlen jogállású bevándorlás elleni harc, 
az illegális bevándorlók tényleges távoltartása, biztosítva Európa erısebb védelmét a 
határok ırzésének hatékonyabbá tételével és egy menedéket nyújtó Európa építésével, 
valamint a partnerség szélesítésével a migránsok származási és tranzit országai között, 
mely fejlıdésüket szolgálja. 
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Természetesen a soros francia elnökség a bevándorlás és a menedékjog szerzıdés fıbb 
iránymutatásainak konkrét megfogalmazását kívánja adni: 

- a törvényes migráció területén mindent meg kíván tenni, hogy végigvigye a magasan 
képzett dolgozók belépésére és tartózkodására vonatkozó feltételekrıl szóló irányelv 
javaslatának tárgyalását; ennek célja a kedvezı intézkedések bevezetése révén e 
személyek mobilitásának elımozdítása az európai térségen belül, illetve az Európai Unió 
vonzóvá tétele; 

- ami az integrációt illeti, 2008. november 3-4-én miniszteri konferenciára kerül sor az 
integráció kérdéskörében, mely hozzájárul az európai menetrend megvalósításához; 

- ami az illegális bevándorlást illeti, elsı olvasatra megállapodást készít a rendezetlen 
jogállású külföldieket foglalkoztató munkaadók elleni szankciókat bevezetendı 
irányelveket javasolva. Egy ilyen intézkedés nélkülözhetetlen kiegészítı része a 
hatékonyabb távoltartás politikájának azzal, hogy a rendezetlen jogállású 
bevándorlók számára ösztönzést adó illegális munkavégzés iránti kereslet ellen veszi 
fel a harcot; 

- a külsı határok integrált kezelése terén tovább folytatja azt a munkát, amely révén az 
Ügynökség számára lehetıvé teheti a külsı határokon való operatív együttmőködést, 
így a Frontex teljes mértékben betöltheti feladatát: az Unió szolidaritásának 
hatékonyabb eszköze lehet egy válsághelyzetbe került tagország támogatásában. Az 
Ügynökség igazgatótanácsán belüli közös gondolkodáson alapulva, számításba véve 
az Unió szárazföldi és tengeri határai helyzeteinek specifikumait, meg kívánja 
vizsgálni, hogyan lehetne az operatív szerepet erısíteni;   

- a közös vízumpolitika is komoly figyelemmel való kísérés tárgya lesz, melynek célja a 
Közösségi Kódex elfogadása és a VIS (Vízum Információs Rendszer) fejlesztésének 
elısegítése, nevezetesen a biometrikus rendszer kifejlesztése. A viszonosság 
keresése fontos, nevezetesen az amerikai vízummentességi program kiterjesztése 
azon európai állampolgárok számára, akik eddig ehhez nem férhettek hozzá; 

- ami a menedékjogot illeti, a soros francia elnökség egy közös európai rendszer 
keretében egy új fázis megindítására kíván erıfeszítéseket tenni számításba véve az 
Európai Bizottság júniusban bemutatott akciótervét. E célból 2008. szeptember 8-9-
én miniszteri konferenciát szervez, mely lehetıséget teremt a tagországok és a civil 
szervezetek közötti eszmecserére. A közös eljárás és egységes státusz célkitőzéseit 
nem feledve, a soros francia elnökség biztosítani kívánja azon gyakorlati jellegő 
intézkedések elıtérbe helyezését, melyek segítséget nyújthatnak a tagállamoknak, 
nevezetesen egy Európai Támogatási Iroda létrehozását. Végezetül pedig az egyéb, 
a Bizottság által 2008-as év vége elıtt hozott törvényhozási javaslatok vizsgálatát 
végzi el, akár a menedékjogot kérık befogadási feltételeire vonatkozóan, akár a 
menekültügyi kérelemért felelıs állam meghatározása (Dublin) vagy az Eurodac 
kérdésében; 

- a második Európa-Afrika Konferenciára a migráció és a fejlıdés kérdésében 
Párizsban október 20-21-én kerül sor. Ez kiváló alkalom a Rabatban 2006. júliusában 
elfogadott Akciós Terv beindítására, annak konkrétabb tartalmat adva.  E találkozó 
célja, hogy beazonosítsa azon projekteket, melyek a migránsok származási, tranzit 
és célországai közötti partneri kapcsolatokat érinti azon a három területen, melyeket 
a Migráció Globális Megközelítése nevő uniós kezdeményezés lefed. Ez a Globális 
Megközelítés lesz egyébként a Bizottság közleménye szerint a 2008. december 11-
12. közötti Európai Tanács ülésének tárgya. 
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Mindezen intézkedések a Tamperei (1993-2003) és a Hágai (2004-2009) Program 
folytatásába illeszkednek, illetve a közös európai bevándorlási politikára vonatkozó június 
17-i bizottsági közleménybe. Mindezek együtt a hatékony és kiegyensúlyozott közös 
migrációs politika elemeit képezik. 

 

 

� Egy, az állampolgárai számára biztonságosabb Európá ért 

A soros francia elnökség növeli erıfeszítéseit azért, hogy hatékonyabb harcot folytathasson 
a bőnözés és a nem kielégítı közbiztonság ellen, azok minden dimenziójában: 

- abban a harcban, melyet az államok folytatnak a nemzetközi  terrorizmus ellen, a 
közös eszközök kifejlesztését kívánja erısíteni: nukleáris, radiológiai, biológiai és 
kémiai jellegő bőncselekményekkel való fenyegetés vagy azok végrehajtására 
vonatkozó adatbank létrehozása; a SitCen szerepének megerısítése és átértékelése; 
a terrorista céllal használt internettel kapcsolatos munkálatok folytatása („check the 
web”);a helyes gyakorlatok kézikönyvének kidolgozása, elsısorban a büntetés 
végrehajtás területén a terroristák radikalizálódásának és toborzásának 
megelızésére tett erıfeszítések keretein belül; a konzulátusokon dolgozóknak a 
Schengeni Információs Rendszerben (SIS) meglévı érdemleges adatokhoz való 
hozzáférés lehetıségeinek vizsgálata a terrorizmussal gyanúsítható személyek korai 
kiszőrése stratégiájába illeszkedıen; 

- a szervezett bőnözés elleni harc területén a soros francia elnökség javasolja 
partnereinek a számítógépes bőnözés elleni fellépés megerısítését egy, az Európai 
Rendırségi Hivatal és Kollégium közremőködésével az illegális tartalmakat jelzı 
platform létrehozásával. Emellett kívánatos, hogy a tagállamok közös mőveletekkel 
kísérjék figyelemmel a Balkánról kiinduló fegyverkereskedelmet, az országok és a 
tranzitországok országúti és vasúti csomópontjainál. A soros francia elnökség az 
emberkereskedelem elleni harcban támogatja egy speciális egységek vezetıi 
hálózatának létrehozását;  

- a kábítószer elleni harcban a soros francia elnökség feladata, hogy a Bizottság 
javaslata alapján véghezvigye az Unió 2009-2012 közötti idıszakra vonatkozó új 
akciótervét. Azon országok és régiók vonatkozásában, melyek különösképpen 
érintettek a kábítószerek és egyéb kémiai származékok terén, a soros francia 
elnökség különleges figyelmet kíván szentelni a Földközi tenger nyugati térségének 
és javasolja egy Kábítószer Elleni Harc Koordinációs Központja (CECLAD-M) 
létrehozását. Nyugat-Afrikával – amely a Latin-Amerikából érkezı kokain fontos 
tranzit útvonalává vált – a dialógus szorosabbá tételének módozatait szintén meg kell 
vizsgálni;  

- végezetül pedig a környezetkárosító maffiák elleni harc terén a soros francia 
elnökség igyekszik majd meghatároztatni a mérgezı hulladékok kereskedelme elleni 
harc legmegfelelıbb módját. 

A soros francia elnökség fontosnak tartja az európai talapzat megerısítését, amelyen 
nyugszik a tagállamok illetékes hatóságai közötti, folyamatosan egyre szorosabbá váló 
együttmőködés. Biztosítani kívánja a Schengeni Információs Rendszer második 
generációjának (SIS II.) továbbfejlesztését. Ugyanebben a szellemben mindent meg kíván 
tenni azon döntés végleges elfogadása érdekében, amely az Unió jogi rendjébe beilleszti a 
Prümi szerzıdés fı rendelkezéseit, nevezetesen azt, amely megnyitja az utat az 
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információcseréhez, s ez különösen szükséges a súlyos bőncselekmények elleni harcban, 
illetve a DNS nyilvántartásra, a digitális ujjlenyomat vagy az autók rendszámára vonatkozó 
adatok tekintetében. 

A soros francia elnökség nagy fontosságot tulajdonít az Európai Rendırségi Hivatalnak 
(Europol) az Unió jogrendjébe való beillesztését lehetıvé tevı munkálatok véglegesítésének. 
A képzés terén az Európai Rendırségi Kollégium tevékenységének értékelése az operatív 
együttmőködés igényeinek figyelembe vételével végzendı el. Az Europol és a Frontex 
közötti információcserét bátorítani kell azért, hogy az illegális bevándorlásra specializálódott 
szervezetek elleni harc eredményesebb legyen és ezen keresztül a szervezett bőnözés 
elleni fellépés is. 

A soros francia elnökség javasolja partnereinek egy olyan módszertani és gyakorlati 
kézikönyv kidolgozását, amely a rendırségi, vámügyi együttmőködési központok modelljét 
kívánja elımozdítani a tagországok között, illetve a határövezetek rádió-összeköttetésének 
használatára vonatkozó doktrinát dolgozza ki. A közös vasúti járırözésre vonatkozó 
kezdeményezést is tovább kívánja fejleszteni a Prümi Szerzıdésben foglalt lehetıségek 
alapján és folytatni kell a közös gondolkodást az „európai rendırörsökrıl” is, amelyek az 
érintett tagállamok hivatalnokait foglalnák magukba jelentıs turisztikai övezetekben, illetıleg 
nagy tömegeket vonzó rendezvények esetében. 

Egyéb operatív eszközök létrehozása is tervbe vett a lopott kulturális javak terén (európai 
adatbázis létrehozása, operatív együttmőködés erısítése az orgazdaság ellen), vagy a 
mobiltelefon-szolgáltatók által nyújtott „roaming” szerzıdések kínálta lehetıségekkel 
visszaélık elleni harc terén. 

Ami pedig a külsı dimenziókat illeti, a soros francia elnökség közös gondolkodást javasol az 
Unió és a harmadik országok közötti kapcsolatok perspektívái és eszközei tekintetében az 
igazságszolgáltatás és a belügyek terén. 

Az Oroszországgal és az Amerikai Egyesült Államokkal való miniszteri találkozók alkalmat 
teremtenek e két országgal való partnerkapcsolat mélyítésére, az európai értékek 
tiszteletben tartásával. A soros francia elnökség folytatni kívánja a közös gondolkodást az 
Egyesült Államokkal az adatok védelme kérdésében, mely alapja lehet a felek közötti 
növekvı információcserének az Atlanti Óceán mindkét oldalán. 

A terrorizmus elleni harc terén a Maghreb országok és a Szahel-Afrika országaival való 
intenzívebb párbeszéd kerül elıtérbe. Az igazságszolgáltatással és a belügyekkel foglalkozó 
Európai Unió/Nyugat Balkán Fórum, melyre 2008. november 6-7. között kerül sor 
Zágrábban, alkalmat nyújt a közös erıfeszítések megerısítésére a szervezett bőnözés elleni 
harcban. A fenyegetettség mélyebb elemzésében részt vesz az Europol és a Dél-Európai 
Együttmőködési Kezdeményezés (SECI) is. 

� Hatékonyabb igazságszolgáltatás Európája 

Az európai állampolgárok számára egy biztonságosabb Európa egyenlı a hatékonyabb 
európai igazságszolgáltatással.  

A soros francia elnökség erıfeszítéseket kíván tenni azért, hogy elfogadásra kerüljön az 
Eurojust, az európai igazságügyi együttmőködésrıl szóló döntés felülvizsgálata, melynek 
célja az egység nemzeti tagjai hatalmának erısítése. Ezzel párhuzamosan figyeli, hogy az 
Eurojustnek az Europol adataihoz való hozzáférése javuljon a két ügynökség között létrejött 
új megállapodás alapján. 
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A soros francia elnökség a bőnügyi nyilvántartás európai rendszerének létrehozására 
vonatkozó döntés elfogadását kívánja elérni, mely lehetıséget teremt 
összekapcsolódásukra. 

A gyermekek védelmét illetıen a soros francia elnökség a „gyermekrablás riadó”  intézkedés 
elısegítését kívánja biztosítani, a Benelux államokkal 2008. júniusában megvalósított 
gyakorlat hasznosítása révén. Különleges figyelmet kíván szentelni a leginkább védelemre 
szoruló személyek, nevezetesen a gondokság alá helyezett, önmagukról gondoskodni nem 
tudó nagykorúak jogi biztonságának erısítésében. 

A határok nélküli európai igazságügyi térség a kölcsönös elismerésen és a tagállamok 
nemzeti törvényhozási rendszereinek egymáshoz való közelítésén nyugszik. 

A soros francia elnökség erıfeszítéseket kíván tenni a bírói ellenırzésre vonatkozó keret-
határozat vizsgálatának továbbvitelében is. 

Ami a harmonizációt illeti, a Tanács és az Európai Parlament szintén megállapodásra 
jutottak a környezetvédelemre vonatkozó büntetıjogi irányelvekben elsı olvasatban. E 
logikát követve a soros francia elnökség a hajók okozta szennyezésre vonatkozó irányelv 
elfogadását kívánja megalkotni, mely büntetıjogi szankciókat helyez kilátásba a tagállamok 
számára egy, a következményeit tekintve e különösen emblematikus szektorban, ahol a 
felelıtlen magatartásnak súlyos következményei vannak a környezetre. 

Ami a családjogot illeti, a soros francia elnökség erıfeszítéseket kíván tenni a gyermektartási 
kötelezettségre vonatkozó rendelet elfogadása érdekében és megoldást kíván találni a 
válásra vonatkozó törvény (Roma III.) alkalmazhatóságára is. 

Egyéb, a polgári jog körébe tartozó kérdések vonatkozásában a soros francia elnökség 
javasolni fogja partnereinek a gondolkodás elmélyítését a szerzıdési jogra vonatkozó közös 
referencia-keret tartalmára vonatkozóan. Vitát kíván nyitni az európai állampolgárok hiteles 
okiratai kölcsönös elismerésének szükségességérıl. 

Az európai igazságszolgáltatás csak akkor képes elırelépni, ha minden egyes szereplıjét 
mobilizálja. 

A soros francia elnökség az Európai Unión belül egy közös igazságügyi kultúra fejlesztését 
kívánja elısegíteni. Fontosságot tulajdonít az európai bírák és az igazságszolgáltatás 
területén dolgozók elismerésének. A bírák és ügyészek részére 2008. július 21-22. között 
Bordeaux-ban megrendezendı továbbképzési napokon vitát indít és erıfeszítéseket tesz 
arra, hogy elnyerje a partnerei támogatását egy közös európai képzési program 
megvalósításához. A cél az is, hogy 2008 szeptemberétıl a tagállamok több iskolájával 
közösen képzési ciklus induljon nevezetesen a terrorizmus elleni harc, a kiskorúakról való 
gondoskodás, a joghoz való hozzáférés, a mediáció, illetve a büntetések szabályozása 
kérdéskörökben. 

A soros francia elnökség az on-line (E-Justice) igazságszolgáltatás fejlesztését is célul tőzi 
ki, nevezetesen a közönség számára 2010-tıl elérhetı európai portál megnyitásának 
elıkészítésével. 

� Az alapvet ı jogokat és az állampolgárait védelmez ı Európa 

Egy közös igazságosság, szabadság és biztonság térségének építése az európai 
állampolgárság lényeges értékeinek szolgálatában áll, mely elsısorban az egyezmények 
által biztosított jogokon és garanciákon nyugszik. 
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Az alapvetı jogok promóciója több, az év második felében sorra kerülı rendezvény 
középpontjában áll majd, például az adatvédelem kérdéskörében. Az adatvédelemrıl szóló 
keretegyezmény elfogadása jelentıs kihívást jelent a soros francia elnökség számára, amely 
az európai PNR javaslatáról is konzultációt kíván folytatni. 

A soros francia elnökség mobilizálni kíván a katasztrófa helyzetekre való európai válaszadási 
képesség tekintetében, különösen a polgári védelem területén. Az Európai Unió fokozatosan 
megteremtette azon megelızı, elıkészítı és intervenciós eszközeit, melyek révén mind az 
Európai Unión belül, mind azon kívül szembe képes nézni a bekövetkezı katasztrófákkal.  
Az elnökség figyelemmel kíséri azt, hogy ezek az erıfeszítések folytatódjanak és 
erısödjenek. Ugyanebben a szellemben jelentıséget tulajdonít a tagállamok közötti 
együttmőködés megerısítésére konzuli téren, a vezetı állam elvén és a konzuli képzés 
európai hálózatán keresztül. 

Ami a megelızést illeti, a soros francia elnökség célul tőzi ki a korai riasztórendszerek 
kiépítési munkálatainak fokozását, egy európai képzési hálózat megteremtését a polgári 
védelem és a humanitárius segítségnyújtás területén, illetve az együttmőködés 
megerısítését a kutatásban és fejlesztésben. A válságkezelés és a reagálás terén növelni 
kívánja az európai kapacitásokat és jobb együttmőködést és koordinációt kíván létrehozni 
minden illetékes fórummal, kezdve az ENSZ-el. Az intervenció terén fontosnak tartja a 
szállítás, a tevékenységek összehangolása és kibontakozása folyamán észlelt hiányosságok 
megállapítását, valamint a humanitárius segítségnyújtás és a polgári védelem terén az 
európai kapacitások erısítését. Javasolja az Európai Bizottság Nyomon Követési és 
Információs Központjának (MIC) átalakítását a polgári védelem mőveleteinek valóságos 
nyomon követési központjává, amely tervezési, operatív helyzetkezelési képességekkel 
rendelkezik, illetve a tagországok eszközei jobb megosztásának elérését az Európai Gyors 
Reagálási Erık (FIRE5) tapasztalataiból kiindulva. Végezetül tanulmányozni kívánja 
harmadik országban válsághelyzetbe került európai állampolgároknak nyújtandó segítség 
keretei meghatározásának lehetıségét. Az elsı döntések és a késıbbi szakaszok a 2008. 
második felében benyújtásra kerülı útiterv tárgyát képezheti, rögzítve benne a jövıbeni 
irányt.  

2.2. A kultúra, az ifjúság és a sport Európája  

A soros francia elnökség jelentıs szerepet kíván adni a kulturális dimenziónak 2008 második 
felében, mivel a kultúra az identitás nagyon fontos faktora, és az európai országok egymás 
közötti történelmérıl is tanúbizonyságot tesz. A kulturális dimenzió fontos kihívást jelent a 
kulturális sokszínőség, a kultúrák közötti párbeszéd és a tagállamok kulturális 
gazdagságának kiemelése szempontjából.  

� A kultúra iránti elkötelezettség 

A soros francia elnökség három fı tengelyre összpontosítja a kulturális dimenzió fejlesztését:  

- az európai örökség értékelése, védelme, hozzáférhetısége, nevezetesen az európai 
digitális könyvtár prototipusának beindításával, valamint az európai örökség védjegy 
létrehozásával, melyet az európai történelem és emlékezet emblematikus helyei 
kapnak meg; 

- az interkulturális párbeszéd, a kulturális és nyelvi sokszínőség promóciója;  

- az építészet szerepének megerısítése a fenntartható fejlıdés nemzeti és európai 
stratégiájában. E tematika a 2008 októberében Bordeaux-ban megrendezésre kerülı 
európai építészetpolitikai fórum során elmélyítésre kerül.   
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Az audiovizuális területen a soros francia elnökség célja, hogy az Európai Unió a digitális 
forradalom meghatározó szereplıje legyen: 

- az on-line kreatív tartalmak elmélyítése révén a kulturális ipar, a távközlési vállalatok, 
az Internet szolgáltatók együttmőködési készségének bátorításával abban a 
vonatkozásban, hogy bıvüljön az on-line tartalmak rendelkezésre állása,de 
ugyanakkor hatékony védelmet  biztosítsanak a szellemi tulajdon védelme terén; 

- az Internet használata során a gyermekek védelmének biztosítása egy közösségi 
program elfogadása révén.  

 

 

� Az ifjúság iránti elkötelezettség 

A soros francia elnökség e területen négy tengelyre összpontosítja munkáját:  

- a fiatalok egészsége, „a fiatalkorúak az oktatásban, foglalkoztatásban és a 
társadalomban való teljeskörő résztvétele” Bizottsági Közlemény és a „táplálkozás” 
és „mentális egészség” zöld könyvek alkalmazásával. A függıség kérdése különös 
figyelmet igényel;  

- a fiatalok önkéntes tevékenységeinek promóciója és elismerése, ami az ifjúság 
európai mobilitásának fontos fejlesztési tényezıje. Az elnökség a Bizottság javaslat-
tervezetéhez kapcsolódó munkálatokat kívánja végigvinni; 

- az Európai Ifjúsági Paktum megvalósításának folytatása; 

- az Interkulturális Párbeszéd Európai Éve ifjúsági dimenziója, különösképpen az euro-
földközi tengeri megközelítés keretében. 

� A sport iránti elkötelezettség 

A sportról szóló Fehér Könyv és a „Pierre Coubertin” akcióterv folyamatosságában a soros 
francia elnökség különleges figyelmet kíván szentelni a sport szerepének és helyének az 
Európai Unión belül:   

- a fiatal sportolók képzésének specifikusságára vonatkozó megállapodás keresése;   

- a sportágak kereteire és a klubok vezetésének ellenırzésére vonatkozó munkálatok 
megkezdése; 

- a sporttevékenységnek, mint a népegészség tényezıjének promóciójára vonatkozó 
vezérelv elfogadásának elısegítése. 
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3. EURÓPA NEMZETKÖZI SZEREPÉNEK MEGERİSÍTÉSE 

3.1. Új lendület Európának a védelemért és a bizton ságért  

A biztonságpolitika területén a soros francia elnökség központi célja a rendelkezésre álló 
európai katonai képességek növelése.  

� A jöv ı évtized biztonságpolitikája 

A 2003-ban elfogadott Európai Biztonsági Stratégia naprakésszé tételének biztosítania kell a 
fenyegetések azon közös elemzésének új alapokra helyezését, amelynek alapján 
meghatározhatók lesznek a védelem különféle módozatai és az elırehaladottabb biztonsági 
intézkedések. A 2007. december 14-i európai tanácsi következtetések alapján tehát a soros 
francia elnökség feladata a Fıtitkár, a közös kül- és biztonságpolitika fıképviselıje (SG/HR) 
által a 2003-ban elfogadott Európai Biztonsági Stratégia területén végzett munka támogatása 
lesz. Legfıbb partnereinkkel karöltve e stratégia kiegészítésére (újabb kihívások) és 
fejlesztésére (a katonai képesség jellege, EU-NATO együttmőködés) irányuló javaslatokat 
teszünk. A cél egy olyan dokumentum megszerkesztése, amelyet a 2008. decemberi 
Európai Tanács elfogadhat. 

� A katonai és a válságkezelési képesség meger ısítése, az Unió eszközeinek 
fejlesztése 

A soros francia elnökség a szívén viseli a hiteles eszközökkel rendelkezı európai biztonsági 
és védelmi politika (EBVP) fejlesztését és megerısítését annak érdekében, hogy biztosítsa a 
válságkezelés területén globális szerepet játszó Európai Unió szerepét, és hogy ekképpen 
eleget tegyen állampolgáraink és a nemzetközi közösség elvárásainak.  

Az európai katonai képességek fejlesztésére tett erıfeszítések fellendítésére irányuló 
politikai feltételek megteremtése a következıket foglalja magában a soros francia elnökség 
során: 

- Az újabb válságokhoz és fenyegetésekhez igazított célok az Európai Unió számára: az 
Európai Uniónak a katonai és polgári mőveletek összes lehetıségének kidolgozásával – 
beleértve a gyors válaszadást - jobban meg kell szerveznie a beavatkozási képességét, az 
egyes felek szétválasztására irányuló fı mőveletek végrehajtására való képességének 
sérelme nélkül (évi 60 000 férfi); 

- A néhány ország által kezdeményezett és minden nemzet számára nyitva álló új, 
kapacitásra irányuló strukturális programok egész sorának elindítása a mőveleti 
szükségletek biztosítása érdekében (stratégiai légiszállítás, taktikai szállítás, légi mobilitás, 
repülés közbeni üzemanyag-ellátás, térmegfigyelés); 

- A válságkezelés polgári képességeinek megerısítése (rendırök/csendırök, vámırök, 
köztisztviselık gyorsabb mobilizálása); 

- A képességnövelés rugalmas és újító megoldásainak megteremtése (kölcsönös 
megosztás, önkéntes alapú szakosodás). Az Európai Védelmi Ügynökség által kifejlesztett 
képességfejlesztési program alapvetı szerepet fog játszani az európaiak közötti 
együttmőködés elısegítésében; 

- Az európai fegyveripar jövıjének biztosítására a katonai kutatás és technológia nemzeti 
politikáinak egymáshoz közelítése, valamint a közösen kidolgozott stratégiai programok 
kialakításának elımozdítása; 
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- Valódi belsı védelmi piac létrehozása. A soros francia elnökség azon lesz, hogy 
elımozdítsa a védelmi termékek cseréjét az Európai Unión belül a védelem ipari és 
technológiai alapjának megerısítése érdekében. Az elnökség továbbra is erıfeszítéseket 
tesz, hogy politikai megállapodás szülessen az Európai Bizottság „védelmi csomagjának” 
vonatkozásában; 

- A mőveletekbıl és a megállapított mőveleti szükségletekbıl leszőrt tanulságok alapján az 
EBVP európai katonai és polgári mőveleteinek tervezési és lebonyolítási képességének 
fejlesztése; 

- A védelmi miniszterek értekezleteinek lehetıvé tétele a mőveletek nyomon követésének és 
a kapacitásbeli fejlıdés biztosításának, továbbá a GAERC keretében a területet érintı 
döntések meghozatalának érdekében; 

- Az együttes európai képzések elımozdítása (katonai „Erasmus”) és a nemzeti képzési 
rendszerek közötti cserék számának növelése; az Európai Biztonsági és Védelmi 
Akadémia létrehozását célzó közös fellépést ennek fényében kell kiigazítani. 

A soros francia elnökség mindemellett további erıfeszítéseket tesz az EU 
válságkezelésének területén, hangsúlyt fektetve az állampolgárok hazaszállításának 
koordinálására, a tengeri felügyelet, illetve az aknamentesítés kapacitásaira.  

Az EBVP mőveleteinek finanszírozási eszközeit a soros francia elnökségre tervezett 
„Athena” mechanizmus felülvizsgálatán keresztül közelítik meg.  

� A partnerség fejlesztése a biztonság érdekében 

- A NATO-val folytatott együttmőködés – egyrészt a válságkezelés területén folytatott 
stratégiai partnerség keretében, másrészt pedig az érintett területen – nevezetesen ott, 
ahol egyazon hadszíntéren zajlanak mőveletek; 

- Az EU és a NATO közötti kapcsolat elmélyítése (nevezetesen a válságkezelés területén); 

- A többi fıbb partnerrel, és különösen az Afrikai Unióval való kapcsolattartás folytatása (az 
EU-Afrika stratégia és a kapcsolódó fellépési terv megvalósítása). 

� Az Európai Unió csúcsszerepl ıvé tétele a tömegpusztító fegyverek 
elterjedése és a terrorizmus elleni küzdelemben 

Az európaiak diplomatikai és politikai eszközeinek megerısítése kiemelt fontosságú annak 
érdekében, hogy hatékonyan szembe lehessen nézni a tömegpusztító fegyverek 
proliferációját és a terrorizmust illetı fenyegetésekkel. 

Az elnökség a következıkhöz ragaszkodik: 

- Az Unió hozzájárulásának növelése a proliferáció megállítására vonatkozó 
erıfeszítésekben (Az Európai Unió cselekvési terve a proliferáció megállítására) a 
proliferáció megállítására és a fegyverleépítésre vonatkozó multilaterális rendszerek 
támogatásával;  

- A destabilizáló fegyvertovábbadást megelızı uniós eszközök erısítése, nevezetesen a 
tiltott kézi- és könnyőfegyverek kereskedelmének vonatkozásában; 

- Az Unió és tagállamai eszköz együttesének mobilizálása a terrorizmus elleni harcban 
(korai felderítés, információ megosztás, együttmőködés az Unión belül és a harmadik 
országokkal); 
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- A kibertámadások elleni védelem védelmi szintjének megerısítése. 

� Nonproliferáció és leszerelés 

A fennálló proliferáció válságával összefüggésben az elnökség aláhúzza a nonproliferációval 
kapcsolatos kockázatok jelentıségét. Ragaszkodni fog a terület eszközeinek 
megerısítéséhez a proliferáció elleni európai uniós cselekvési terv formájában, valamint 
további lépéseket javasol partnereinek különösen a repeszlövedékek tiltására és a kézi- és 
könnyőfegyverek tiltott kereskedelmére vonatkozóan. 

� Multilaterális együttm őködés 

Az elnökség javasolni fogja az ENSZ és az EU közötti együttmőködés megerısítését, 
különösen a béke és a nemzetközi biztonság fenntartása, a válságkezelés és a fejlıdés 
területén. 

Az elnökség ezenkívül támogatja az EU és az Európa Tanács, valamint az EU és az EBESZ 
közötti együttmőködést. 

3.2. Bıvítés és a szomszédokkal fenntartott jó viszony: eg y stabil és virágzó 
térség létrejöttének el ısegítése  

� Horvátország és Törökország 

A 2006. decemberi európai tanács által elfogadott bıvítési stratégiának megfelelıen és a 
2007. decemberi tanácsi következtetésekkel összhangban a soros francia elnökség folytatni 
fogja a folyamatban lévı tárgyalásokat az egyes jelöltek által a kötelezettségvállalásaik 
teljesítését illetıen megvalósított fejlıdés függvényében.  

� Nyugat-Balkán 

A 2006. decemberi európai tanácsi következtetéseknek megfelelıen a soros francia 
elnökség meg fogja erısíteni a Nyugat-Balkán országainak európai kilátásait. Amellett, hogy 
kellı figyelmet fordít a stabilizációs és partnerségi folyamatban nemrégiben teljesített 
elırelépések tartósságára, megvizsgálja, hogy teljesültek-e a feltételek ahhoz, hogy minden 
egyes ország érdeme szerint közeledhessen európai célkitőzéséhez. Különös figyelem illeti 
majd Koszovó stabilitását, különösen az igazságügyi-rendırségi és a vámügyi feladatok 
kiteljesedésén keresztül (EULEX).  

� A Földközi-tengeri térség 

A soros francia elnökség a július 13-i párizsi csúcson uniós projektet jelent be. A stabilitást 
és a demokráciát elısegítı barcelonai folyamat fontos politikai vívmányainak megırzése 
mellett az Unió a Földközi-tengerért új keretet és új lendületet kell, hogy adjon az új 
irányításnak köszönhetı valós partnerségen és a regionális szintő konkrét terveken nyugvó 
euro-mediterrán párbeszédnek, különösen a Földközi-tenger szennyezıdésektıl való 
megtisztítása, az energia, a polgári védelem és a közlekedés területén. 

A soros francia elnökség - számításba véve a partnerországok sajátosságait - azon lesz, 
hogy a Marokkó Európai Uniót illetı elırehaladott státuszát meghatározó, folyamatban lévı 
munkák végére érjen; ez elıképet jelenthet a régió többi országa számára. Az Izraellel 
fenntartott kapcsolatok erısítésére vonatkozó célkitőzésnek – amelyet az elnökség a június 
16-i társulási tanács eredményeinek megfelelıen követni fog – számításba kell vennie a 
közel-keleti helyzet változását az izraeli-palesztin konfliktus rendezésének tekintetében. 

� A keleti térség 
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Figyelemmel az Ukrajnával folytatott csúcsra, az elnökség célja, hogy politikai lendületet 
adjon egy megerısített megállapodásnak, tekintettel az Európa számára stratégiailag fontos 
országgal való nagyra törı partnerség kialakításában teendı jelentıs lépésre.  

Ezzel párhuzamosan az elnökség ügyelni fog arra, hogy az Oroszországgal kötendı új 
megállapodást célzó tárgyalások megkezdése új kapcsolati formát jelentsen e 
partnerországgal, különösen a gazdaság, az energia, a biztonság és az emberi jogok 
területén. 

Az elnökség mindent megtesz az Európai Unió Közép-Ázsiára vonatkozó stratégiája 
megvalósulásának kialakítására, különösen az energetikai biztonság területén. 

3.3. A kölcsönösen támogatott fejl ıdés menetrendjének kidolgozása  

� Fejlıdéspolitika 

A soros francia elnökség fellépése egybeesik az élelmiszeripari és energetikai 
világválsággal. A mezıgazdaságról és a fejlıdésrıl szóló július 3-i brüsszeli konferencia a 
soros francia elnökség kezdetétıl fogva kifejezi majd Európa élelmiszerbiztonság melletti 
elkötelezıdését. Az elnökség - összhangban a 2008. június 19-20-i európai tanácsi 
következtetésekkel – megvizsgálja a lehetséges válaszokat az alaptermékek árának 
emelkedésére. 

Tekintettel a fejlıdés területén várható nemzetközi határidıkre, az elnökség olyan közös 
álláspont meghatározására törekszik, amely elıtérbe helyezi a globális támogatás felét 
biztosító Európai Unió szerepét és tapasztalatát.  

A támogatás hatékonyságát illetıen az elırehaladás felgyorsítása szükséges az országok 
közötti segítségnyújtás egymást szerencsésebben kiegészítı jellegére, valamint a 
konfliktusos és törékeny helyzetekhez igazított válaszadásra figyelemmel. A soros francia 
elnökség ügyelni fog arra, hogy e folyamat a civil társadalom széles körő bevonása mellett a 
kedvezményezett országokkal partnerségben menjen végbe. 

E nemzetközi határidıkön túl az elnökség hangsúlyt fektet a helyi kormányzásra, különösen 
az „Európai Fejlesztési Napok” oltalma alatt. A helyi kormányzásról és a területfejlesztésrıl 
szóló bizottsági közlemény alapján helyi kormányzási támogatásra vonatkozó 
együttmőködési chartát ajánlunk. Ez egyben gondolkodásra késztet az egészségügyi 
ellátáshoz jutásról és az egészségügyi rendszerek fenntartható finanszírozásáról az egyes 
fejlıdı országok számára megfelelı eszközök mobilizálásán keresztül. 

Különös figyelmet fordítunk a migráció és a fejlıdés közötti összefüggésekre (a bevándorlók 
megtakarításainak hatásai, a termelı ágazatok foglalkoztatási szükségletei, az 
éghajlatváltozás regionális összefüggései és hatásai). 

Végül az elnökség – a külsı fellépés területén – igyekszik egybefőzni a fejlıdı országok 
éghajlatváltozáshoz történı alkalmazkodásának szempontjait, különös tekintettel a felek 
2008. decemberi poznani konferenciájára.  

 

� A partnerországok bevonása a világgazdaságba 

Az afrikai, Karib-térségi, Csendes-óceáni zónában található partnerországok 
világgazdaságba történı bevonásának elımozdítására és regionális integrációjának 
elısegítésére az elnökség folytatja a kísérı intézkedéseket magában foglaló, teljes körő 
regionális gazdasági partnerségi megállapodások megkötését célzó munkát. 
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3.4. Az emberi jogok és a jogállamiság el ımozdítása  

Az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatának 2008-as 60. évfordulójával összefüggésben az 
elnökség továbbra is elımozdítja – különösen az Egyesült Nemzetek Szervezetén és más 
nemzetközi hatóságokon belül – az emberi jogokat és azok egyetemességét. Különös 
hangsúlyt fektet a nıket érı erıszak elleni küzdelemre. 

3.5. A nyitottságon és kölcsönösségen alapuló keres kedelmi játékszabályok 
elımozdítása  

A soros francia elnökség a kereskedelem területén folytatni kívánja az Európai Unió 
többoldalú kereskedelmi rendszerek kiépítésének megerısítését célzó erıfeszítéseit. E 
célkitőzés nevezetesen a dohai forduló keretében folytatott globális, nagyratörı és 
kiegyensúlyozott megoldáskeresésben nyilvánul meg.  

A soros francia elnökség az Európai Unió és partnerei közötti kereskedelemben a 
tárgyalópartneri pozíciója és érdekvédelme erısítése érdekében elımozdítja a kölcsönösség 
elvét. 

� A harmadik országok piacára jutás biztosítása az eu rópai vállalatok számára 

Bizonyos harmadik országok nagyobb mértékő piacnyitása – beleértve a közbeszerzést is – 
több lehetıséget biztosítana az európai vállalkozások (különösen a kis- és 
középvállalkozások) tevékenységeinek fejlesztésére. Lehetıvé tenné a közösségi piac 
megnyitásából származó szükséges ellenszolgáltatást, és kedvezne a tisztességesebb 
gazdasági versenynek. A soros francia elnökség bátorítani fogja az ebbe az irányba tett 
erıfeszítéseket. 

� A tisztességes nemzetközi verseny el ımozdítása  

Az európai normák elımozdítása a nemzetközi tárgyalások során nagy tétet jelent különösen 
a szellemi tulajdon, a környezetvédelem, sıt a biztonság területén. A soros francia elnökség 
különös figyelmet szentel ennek. 

A soros francia elnökség ügyelni fog arra, hogy az Európai Unió a két- és többoldalú 
megállapodásainak – és különösen a hamisítás elleni kereskedelmi megállapodásnak 
(ACTA) - egészében erısítse a szellemi tulajdonjogot. 

� A kétoldalú tárgyalásokra vonatkozó er ıfeszítések folytatása és a fejlett 
országokkal fenntartott kereskedelmi kapcsolatok er ısítésének megfontolása 

Európa ragaszkodása a többoldalú rendszerekhez nem zárja ki a nagyratörı politikát a 
szabadkereskedelmi megállapodások terén. A soros francia elnökség támogatni fog minden, 
a Bizottság által folytatott szabadkereskedelmi megállapodást célzó elırelépést, amennyiben 
annak rendelkezései megfelelı kölcsönösségi szintet biztosítanak.  

Ezenkívül a soros francia elnökség elıtérbe helyezi a fejlett ipari országokkal fenntartott 
kereskedelmi kapcsolataink erısítésének átgondolását illetı jövıbeni kezdeményezést.  

3.6. Új partnerségi kapcsolatok kialakítása a nemze tközi színtér különböz ı 
szerepl ıivel  

� Afrika 

A soros francia elnökség ragaszkodni fog a 2007. decemberi lisszaboni csúcson elfogadott 
EU-Afrika stratégiai partnerségre vonatkozóan meghatározott iránymutatások 
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megvalósításához és a kapcsolódó cselekvési terv nyomon követésének biztosításához. 
Különösen a béke és biztonság, a migráció, az energiához jutás és az éghajlatváltozáshoz 
való alkalmazkodás területein indít kezdeményezéseket. Mindezeken túl ragaszkodni fog az 
olyan teljes körő gazdasági partnerségi megállapodások megkötésének irányához, amelyek - 
különösen a mezıgazdaság fejlesztésének elısegítésére - kísérı intézkedéseket foglalnak 
magukban, és amelyek lehetıvé teszik az afrikai regionális integráció fellendülését. 

A soros francia elnökség egybeesik az elsı EU-Dél-Afrika csúcs lebonyolításával, a 2007-
ben megkezdett stratégiai partnerségnek megfelelıen. 

� Ázsia 

Az Ázsia-Európa találkozó (ASEM), valamint a fıbb ázsiai partnereinkkel folytatott találkozók 
alkalmából a soros francia elnökség törekszik az e régióval folytatott párbeszéd és 
együttmőködés erısítésére a politikai és gazdasági területeken, továbbá az olyan közös 
érdekekre számot tartó globális kérdésekben, mint amilyen az emberi jogok, az 
energiabiztonság és az éghajlatváltozás elleni küzdelem. E találkozók lehetıséget 
biztosítanak különösen a gazdasági, monetáris és kereskedelmi párbeszéd élénkítésére a 
régió feltörekvı hatalmaival a kiegyensúlyozott és kölcsönösségen alapuló kapcsolatok 
kiépítésének céljából.  

� Tengerentúli kapcsolatok 

A soros francia elnökség további erıfeszítéseket tesz az Egyesült Államokkal való 
kapcsolataiban, különösen a 2007-ben elfogadott gazdasági együttmőködési program 
véghezvitelén és a szabályozási tárgyaláson keresztül. 

A kanadai csúcs alkalmából a kapcsolatok elmélyítésére törekszik. 

� Dél-Amerika 

A soros francia elnökség ügyel arra, hogy megerısítse a Dél-amerikai és Karib-térségi 
országokkal folytatott közös fellépés alapjait a limai csúcson meghatározott irányvonalaknak 
megfelelıen. Folytatja a társulási megállapodásokat célzó tárgyalásait a Mercosur, az Andok 
és Közép-Amerika országaival. 

A brazíliai csúcs cselekvési terv elfogadásával lehetıvé teszi az ezen országgal 2007-ben 
létrejött stratégiai partnerség továbbalakítását.  

Végül a soros francia elnökség igyekszik elmélyíteni a - társulási megállapodással már az 
Európai Unióhoz kötıdı - Mexikóval való kapcsolatait. 

� Az Öböl-régió 

A soros francia elnökség szorosan figyelemmel kíséri a CCEAG-ba (Az Öböl menti Arab 
Államok Együttmőködési Tanácsa) tartozó országokkal való társulási megállapodást, illetve 
az Irakkal való kereskedelmi és együttmőködési megállapodást célzó tárgyalásokat. 
 
 
 

� EFTA 

A soros francia elnökség mindent megtesz annak érdekében, hogy a Bizottság tárgyalásai a 
svájci kantonális adózás kérdésében lezáruljanak, és támogatja a Bizottság erıfeszítéseit az 
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EGT-/EFTA-államoknak a kohéziós politikát illetı jövıbeni pénzügyi hozzájárulására irányuló 
tárgyalások során. 

 



 - 29 - 

MELLÉKLET  

Az Európai Unió Tanácsa soros francia elnökségének keretében szervezett fontosabb 
eszmecserék és konferenciák  

 

Esemény Idıpont Helyszín 

Szociális szolgáltatások európai konferenciája 
(Európai szociális hálózat) július 2-4. Párizs  

Ki táplálja a világot? A fejlıdés motorját jelentı sokszínő és 
fenntartható mezıgazdaság felé július 3. Brüsszel 

Euromed Versenyképességi Napok  
(Franciaországi Vállalatok Mozgalma)  július 3-4. Marseille 

A vámunió 40. évfordulója július 3-4. Párizs 

Ifjúsági esemény: a fiatalok mint az interkulturális párbeszéd 
szereplıi és közvetítıi július 5-9. Marseille 

Az EU/OTAN kapcsolatok magas szintő szemináriuma július 7. Párizs 

Az Európai Unió és a tengerentúl: stratégiák az 
éghajlatváltozással és a biodiverzitás veszteségeivel szemben július 7-11. Réunion 

Mozgókép, Európa, Világ: Az EU mozgókép-együttmőködési 
politikájának lehetıségei július 7-8. Párizs 

Az európai ipar napja: Franciaország és Európa ipari 
törekvései (Ipari Egyesületek Csoportja) Július 10. Párizs 

Az európai ügyekkel megbízott miniszterek találkozója július 12-13. Brest 

A 150 000 és 800 000 közötti lélekszámú területi közösségek 
elsı európai hálózatának kialakítása  
(Franciaország megyei közgyőlése) 

július 15-18.  Avignon 

EUROJUST: közös nyomozói csoportok és az eljárások 
kölcsönös elismerése  július 17-18. Toulouse 

A világőri ügyekért felelıs miniszterek találkozója július 20-22. Kourou 

A bírók és az igazságügyi személyzet képzésének jövıbeni 
lehetıségei az Európai Unióban július 21-22.  Bordeaux 

A nagy katasztrófák tanulságai július 29-31.  Aix-les-Milles 

Az európai juhvertikum tétjei és jövıje  szeptember 4-5.  Limoges 

Mobilitás, párbeszéd, részvétel: az aktív európai állampolgári 
tudat felé (Európai polgári fórum – Európai Bizottság) szeptember 4-6.  La Rochelle 

Az európai menedék kiépítése  szeptember 8-9.  Párizs 

i-2010 konferencia  szeptember 8-9.  Párizs 
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Minıségbiztosítás az európai felsıoktatási intézményekben   szeptember 9-10.  Strasbourg 

A pénzügyi szolgáltatóipar európai prioritásai és javaslatai 
(Eurofi) szeptember 10-12.  Nizza 

A munkavállalók mobilitása szeptember 11-12.  Párizs 

A közúti biztonság hiánya elleni küzdelem európai 
koordinálása szeptember 11-12.  Párizs 

« GMES (Global monitoring of environment and security)  : a 
világőr a környezet és a biztonság szolgálatában szeptember 16-17.  Lille 

A törékeny helyzetben lévı nagykorúak védelme az európai 
igazságszolgáltatásban szeptember 17.  Lille 

A változások kezelése: egész életen át tartó pályaválasztás az 
európai térségben szeptember 17-18.  Lyon 

Az Európai Unió biztonsági kérdései Közép-Ázsiában szeptember 17-18.  Párizs 

Családügyi miniszterek találkozója szeptember 18. Párizs 

Kreatív online tartalmak   szeptember 18-19.  Párizs 

Az európai joghoz jutás 
(Francia ügyvédi kamarák) szeptember 18.  Brüsszel 

Európa az iskolákban szeptember 19.  Franciaország 

Az európai politikák kontúrja 2020 körül (a think tank-ek 
európai fóruma - Aspen France Intézet) szeptember 19-20.  Párizs 

Esélyegyenlıségi csúcs szeptember 29-30.  Párizs 

Európa mozgásban: a származási országukon kívül élı 
európai állampolgárok képviseleteinek találkozója 
(Külföldön élı franciák testülete - Assemblée des Français de 
l'étranger) 

szeptember 30.  Párizs 

A tengeri külsı területek közgyőlése  október 1-3.  Bayonne 

Hatékony többoldalúság kialakítása az új globális szereplıkkel 
(Az Európai Unió Biztonságpolitikai Kutatóintézete) október 2-3.  Párizs 

A kultúrgazdaság új határai október 2-3.  Párizs 

Az egészségügyi kockázatok és a behozatal október 3.  Párizs 

Európai állásbörze október 4.  Párizs 

A sport Európája október 5.  Párizs 

A repüléstechnikai, őripari és védelmi ágazat európai 
társulásának megállapodása október 6.  Párizs 
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« Open Days  »  
(Régiók Bizottsága) október 6-9.  Brüsszel és 

francia régiók 

A tudományok elsajátítása a tudásközpontú Európában október 8-9.  Grenoble 

Történelmi találkozások és Éves könyvtalálkozó  október 9-12.  Blois 

 Az építészeti szakpolitikák európai fóruma október 9-10.  Bordeaux 

Az európai társadalomtól az európai magánjogi társaságok felé  október 10.  Párizs 

Fiatal európaiak iskolakezdése október 10-11.  Nantes 

Az egészségügy Európája a páciensek szolgálatában október 13-14.  Párizs 

Európai közútbiztonsági napok október 13.  Párizs 

Küzdelem a tiltott munkavállalás ellen október 13-17.  Marseille 

Kerekasztal a szegénység elleni küzdelemrıl és a társadalmi 
kirekesztésrıl október 15-16.  Marseille 

Az ipari tulajdon és a belsı piac október 16-17.  Strasbourg 

Fiatalok munkavállalása Európában (Az ifjúságügyi és 
közoktatási egyesületek nemzeti és nemzetközi kapcsolatainak 
bizottsága – Európai ifjúságügyi fórum) 

október 17-18.  Párizs 

Biomarine-konferencia: a kikötık és a tengeri szállítás helyzete 
(Biovision) október 20-24.  Toulon - 

Marseille 

„Migráció és fejlıdés” – Euro-afrikai konferencia október 20-21.  Párizs 

Az európai közszolgálatok minısége október 20-22.  Párizs 

Az Egyesült Nemzetek Szervezete és az Európai Unió közötti 
együttmőködés a válságkezelés és a biztonság területén október 20-22.  Párizs 

Konferencia a fenntartható fejlıdésrıl  
(Eurocités) október 22. Lyon 

Az európai innováció felgyorsítása  
(Europe INNOVA) október 22-24.  Lyon 

Az európai szerzıdésjog kialakítása az Európai Unió számára október 23-24.  Párizs 

Az európai állampolgárság megélése  
(Fiatalok Európai Parlamentje) 

október 24-
november 2.  Rennes 

Franciaországi területi közösségek és az európai integráció: 
mérleg és kilátások (Régiók Bizottsága) október 24.  Párizs 

Az európai fejlesztési szakpolitikák jövıje (A nem-kormányzati 
szervezetek platformjainak európai találkozója) október 27-30.  Párizs 
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Esemény Idıpont Helyszín 

Közérdekő szociális szolgáltatások október 28-29.  Párizs 

Az alacsony széntartalmú energia felé: a technológiai kutatás 
európai programja október 28.  Párizs 

Társadalmi bevonás: a fogyatékkal élı diákok iskoláztatásának 
európai megközelítése  október 29-30.  Clermont-

Ferrand 

Európai vasúti fórum: Teherszállítás határok nélkül október 29.  Párizs 

A regionális kormányzatok hálózatának csúcstalálkozója a 
fenntartható fejlıdésért (nrg4SD) 

október 29-30.  Saint-Malo 

Területi kohézió és a kohézió közösségi politikájának jövıje október 30-31.  Párizs 

A kis- és középvállalkozások stuttgarti konferenciájának 
nyomon követési találkozója  
(Szakmai Kamarák Állandó Fóruma) 

október 30-31.  Tours 

Európa az Alzheimer-kór ellen  október 30-31.  Párizs 

Európai védelmi kapacitások: tétek és valóság  október 30-31.  Marseille 

Civil fórum – Euro-med nem-kormányzati fórum október 31- 
november 2.  Marseille 

Miniszteri találkozó az integrációról november 3-4.  Vichy 

A biodiverzitás és a mezıgazdaság: aktuális kihívások, 
jövıkeresés a fenntartható mezıgazdaságért november 4-5.  Montpellier 

A felsıoktatás Európája, megerısítendı mobilitás    november 4-5.  Nancy 

Földközi-tengeri civil fórum az euro-mediterrán interkulturális 
párbeszédrıl november 4-6.  Marseille 

Az európai iskolai intézmények irányítása és teljesítménye november 6-7.  Poitiers 

Az európai erdészeti ágazat: „bioválaszok” az éghajlat és az 
energia új kockázataira november 6-8.  Nancy 

A társadalombiztosítás és a demográfiai kihívások európai 
kilátásai (Caisse Nationale d’Assurance Vieillesse) november 7-8.  Párizs 

Az Európai Unió és az Északi-sark november 9-10.  Monaco 

A változó Európa új szociális kérdései november 12.  Párizs 

Szakmabeli egyenlıség férfiak és nık között  november 13.  Lille 

Szakmai képzés és biztonságérzet a szakmai karrier során november 13-14.  Párizs 

A versenyképesség pólusai  november 13-14.  Nizza 
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Nemzetek közötti társadalmi párbeszéd november 13-14.  Lyon 

Vállalkozások Európai Parlamentje  
(Eurochambres) november 14.  Strasbourg 

A tudományok európai városai november 14-16.  Párizs 

Európai Fejlesztési Napok november 15-17.  Strasbourg 

Kultúra, média és gazdaság Európában  november 17-18.  Avignon 

Az európai kultúraközi párbeszéd európai évének 
zárókonferenciája november 17-19.  Párizs 

A megújítható energiák és az energiaellenırzés hete november 17-22.  Párizs 

Európai légiközlekedési csúcstalálkozó: légi közlekedés és 
környezet   november 17-19.  Bordeaux 

Versenynapok   november 18-19.  Párizs 

A vállalkozások társadalmi felelıssége: hogyan léphetnek fel 
az üzemi tanácsok a döntések kialakításakor a társadalmi 
kohézió elırehaladása és a vállalkozás fejlıdésének 
fenntarthatósága érdekében?  
(Európai Szakszervezetek Szövetsége, EUROPLACE) 

november 20.  Párizs 

Fiatal kutatók Európában  november 20-21.  Rennes 

Társadalmi kísérletezések Európában november 21-22.  Grenoble 

Kábítószerekbıl származó pénz, földalatti gazdaság és a 
bőnözésbıl származó vagyonok lefoglalása Európában november 21.  Párizs 

A lakásügyért, a városi fejlesztésért és a területi kohézióért 
felelıs miniszterek találkozója november 24-26.  Marseille 

A fenntartható fejlıdés és a peszticidek  november 25-26.  Párizs 

Büntetésvégrehajtás Európában - perspektívák november 25.  Roubaix 

Információ- és kommunikációtechnológiai konferencia: az 
információtechnológiák november 25-27.  Lyon 

Franciaország polgármestereinek kongresszusa Európáról  
(Association des maires de France) november 26-28.  Párizs 

Európai sportfórum november 26-27.  Biarritz 

A legszerencsésebb helyzető európai nı kikötése  
(Choisir la cause des femmes Egyesület) november 27-28.  Párizs 

A nemzeti örökség digitalizálása: Európai Digitális Könyvtár   november 27-28.  Párizs 

Munkavállaló fiatalok elsı szakmai képzése: a karrierek 
európaivá tétele   november 27-28.  Párizs 
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Európai oktatási fórum november 27-30.  Párizs 

Európa energiaellátásának biztonsága december 1. Párizs 

Az ifjúság egészsége december 1-3. Lille 

Városok fóruma a fenntartható városokról és az 
éghajlatváltozásról december 2-3.  Montpellier 

Az európai ökoiparok versenyképessége december 3-4.  Lyon 

A Business Europe 50. évfordulója december 4-5.  Párizs 

Az európai örökség értékei december 4-5.  Avignon 

Az európai fogyasztók bizalmának növelése: a közösségi 
vívmányok felülvizsgálata és a közigazgatási együttmőködés   december 5-6.  Párizs 

Vállalkozás és fejlesztés (Agence française de développement 
Francia Fejlesztési Ügynökség) december 9.  Párizs 

A nagy kutatói infrastruktúrák december 9-11.  Versailles - 
Saclay 

Az emberi jogokkal foglalkozó nem-kormányzati szervezetek 
európai fóruma december 10-13.  Párizs 

Földközi-tengeri biodiverzitás december 18 -19.  Nizza 

 
 


